



Το Ασφαλιστικό που «σκοτώνει» το Ταμείο των δημοσιογράφων!

Η κατάργηση του αγγελιόσημου ήταν «σταγόνα που ξεχειλισε το ποτήρι» και προκαλεί (νέα) θύελλα στα media

Η «σταγόνα που ξεχειλισε το ποτήρι» και ξεσήκωσε τον δημοσιογραφικό κλάδο είναι το περίφημο αγγελιόσημο και η κατάργησή του, όπως περιγράφεται ξεκάθαρα στο νομοσχέδιο για το Ασφαλιστικό, που κατατέθηκε στη Βουλή. Η κατάργησή του επιβάλλεται από τη μνημονιακή δέσμευση που θέλει να αποτελέσουν παρελθόν όλοι οι κοινωνικοί πόροι (φόροι υπέρ τρίτων), οι οποίοι αποτελούσαν έσοδο για τα ασφαλιστικά ταμεία. Υπενθυμίζεται ότι ένας τέτοιος κοινωνικός πόρος καταργήθηκε από την 1/1/2015 και μετά στο Μετοχικό Ταμείο Πολιτικών Υπαλλήλων (ΜΠΠΥ) και είχε ως αποτέλεσμα το Ταμείο να αδυνατεί πλέον να καταβάλλει μερίσματα, τα οποία κινδυνεύουν με νέο πεσοκόμμα κατά 32,5%, το λιγότερο...

Το αγγελιόσημο θεσμοθετήθηκε το 1967, ως αντικατάσταση του λαχείου που υπήρχε ως τότε, για να καλύψει τις δαπάνες σε ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, επικούρηση και εφάπαξ, που κορπηγιέ ο Ενιαίος Δημοσιογραφικός Οργανισμός Επικουρικής Ασφάλισης και Περιθαλψής (ΕΔΟΕΑΠ). Αποτελεί μια επιπλέον επιβάρυνση την οποία καλείται να καταβάλει ο διαφημιζόμενος ως ποσοστό της δαπάνης, για να διαφημιστεί σε κάποιο δημοσιογραφικό έντυπο ή σε ραδιοτηλεοπτικό μέσο.

Άμεσο πρόβλημα

Το έσοδο που προκύπτει πρέπει θεωρητικά να αποδίδεται από τους εργοδότες προς το Ταμείο, για να μπορεί έτσι το τελευταίο να καλύπτει τις τρέχουσες δαπάνες του. Ενδεχόμενη κατάργησή του θα προκαλούσε άμεσο πρόβλημα κάλυψης της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης αλλά και χορήγησης επικουρικών συντάξεων και εφάπαξ σε περίπου

18.500 ασφαλισμένους και συνταξιούχους του Ταμείου. Η λύση που προτείνεται στον νόμο για το Ασφαλιστικό είναι ότι στο εξής οι δημοσιογράφοι θα καλούνται να καταβάλλουν ασφαλιστικές εισφορές, που θα ανέρχονται στο 20% του εισοδήματός τους, όπως και όλοι οι υπόλοιποι εργαζόμενοι.

Η εισφορά

Για την ακρίβεια στο ΙΚΑ η εισφορά ανέρχεται στο 6,67% για τους εργαζόμενους και στο 13,33% για τους εργοδότες, στο σκέλος της συνταξιοδοτικής κάλυψης. Ως τώρα οι εργαζόμενοι στα ΜΜΕ κατέβαλλαν το δικό τους μερίδιο εισφοράς (κατά μέσο όρο στα επίπεδα του 8%) και το υπόλοιπο ποσό καλυπτόταν από το αγγελιόσημο.

Αν στο εξής εφαρμοστεί το όριο του 20% και στον δημοσιογραφικό κλάδο, είναι πολύ πιθανό να προκληθεί μαζικά έμμεση περικοπή μισθών, καθώς εν μέσω κρίσης η «εύκολη λύση» για κάποιους εργοδότες θα είναι να αυξήσουν την παρακράτηση εισφοράς στο ήδη καταβαλλόμενο ποσό, κατά αντίστοιχο ποσοστό.

Με δεδομένο επίσης ότι η ανεργία που βιώνει ο κλάδος κινείται στα επίπεδα του 50%, ενώ η εισφοροδιαφυγή κάνει θραύση, είναι προφανές ότι χωρίς το αγγελιόσημο είναι εξαιρετικά δύσκολη έως πρακτικά αδύνατη η εξασφάλιση των απαιτούμενων ετήσιων εσόδων για να καλυφθούν οι ανάγκες των ασφαλισμένων του ΕΔΟΕΑΠ σε περίθαλψη, επικούρηση και χορήγηση εφάπαξ βοηθημάτων. Σε μια τέτοια περίπτωση το Ταμείο κινδυνεύει να προχωρήσει σε στάση πληρωμών, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τις περιπτώσεις ασφαλισμένων ή ακόμα και ανέργων που είναι ασθενείς, αλλά και για περιπτώσεις συνταξιούχων που για αιτούς η επικουρική σύνταξη αποτελεί πόρο επιβίωσης.



Από τη χθεσινή συνάντηση του Γ. Κατρούγκαλου με την ΠΟΕΣΥ

ΑΥΡΙΟ

ΤΟ ΠΛΗΡΕΣ κείμενο του υπομνήματος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Ενώσεων Συντακτών προς τη Διάρχη Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων και τη Διάρχη Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής για το καταστροφικό ασφαλιστικό νομοσχέδιο.

Η εμμονή Κατρούγκαλου με την τριμηνιαία παράταση

ΛΥΣΗ με πολλά «θολά σημεία» είναι εκείνη που προτείνει το υπουργείο Εργασίας αναφορικά με την κατάργηση του αγγελιόσημου στα ΜΜΕ, προσαθώντας αφενός να ικανοποιήσει τις απαιτήσεις των θεσμών, αφετέρου τα αιτήματα των ασφαλισμένων στον ΕΔΟΕΑΠ, που θέλουν να διατηρηθεί «ζωντανό» το Ταμείο τους.

Στο πλαίσιο αυτό, η λύση που προτείνει το υπουργείο Εργασίας είναι -σε πρώτη φάση- το αγγελιόσημο να διατηρηθεί έως τρεις μήνες μετά την ψήφιση του νόμου για το Ασφαλιστικό. Μάλιστα, παρά τις πιέσεις που ασκήθηκαν από τους εκπροσώπους των δημοσιογράφων στη συνάντηση που

πραγματοποιήθηκε χθες, ώστε να γίνει εξάμηνη η διατήρηση του αγγελιόσημου, ο κ. Κατρούγκαλος στην επιστολή προς τους θεσμούς επέμεινε για τριμηνιαία επέκταση. Ακολούθως, μετά τη λήξη της τριμηνιαίας περιόδου «χάρπος» για το αγγελιόσημο, ο κ. Κατρούγκαλος πρότεινε να προκύψει μια εργοδοτική ασφαλιστική εισφορά, η οποία όμως θα αποτελεί πάλι ποσοστό, από τη διαφημιτομική δαπάνη -έστω και μειωμένη, συγκριτικά με τώρα. Ο στόχος είναι να υπάρξει ένα έσοδο για τον ΕΔΟΕΑΠ που θα καλύπτει το 30% του σημερινού.

Με τον τρόπο αυτό εκτιμάται ότι θα καταστεί δυνατό το Ταμείο να είναι βι-

ώσιμο στο σκέλος της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης και μόνο. Οι τομείς της επικούρησης και του εφάπαξ θεωρείται δεδομένο από την ηγεσία του υπουργείου Εργασίας ότι θα μεταφερθούν στον ΕΤΕΑΕΠ.

Σε μια τέτοια περίπτωση, βέβαια, αναμένονται πολύ μεγάλες μειώσεις, αφού υπάρχουν περιπτώσεις συνταξιούχων δημοσιογράφων που λαμβάνουν πάνω από 800 ευρώ τον μήνα επικουρική σύνταξη.

Στο σκέλος της ενοποίησης των ασφαλιστικών ταμείων, το υπουργείο Εργασίας επιμένει να εντάξει και το ΕΤΑΠ - ΜΜΕ στον νέο Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ).

Ομοβροντία από γιατρούς, διοικητικούς δικαστές

ΟΜΟΒΡΟΝΤΙΑ αντιδράσεων έχει προκαλέσει η κατάθεση του ασφαλιστικού νομοσχεδίου από την κυβέρνηση. Τον «χορό» ξεκίνησε ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών, ο οποίος σε ανακοίνωσή του καλεί τους βουλευτές να αναλογιστούν την προσωπική και ιστορική ευθύνη που φέρουν και να μην ψηφίσουν το νομοσχέδιο. Ο ΙΣΑ υποστηρίζει ότι το νομοσχέδιο πλήττει όλους τους Έλληνες και ιδίως τους αδύναμους και τη μεσοαία τάξη, ενώ κηρύσσει «τον πόλεμο στους νέους».

Τη σκυτάλη στη συνέχεια πήραν η Ένωση Διοικητικών Δικαστών Ελλάδος και η Ένωση Ασκουμένων και Νέων Δικηγόρων. Οι διοικητικοί δικαστές επισημαίνουν τη συνολική αντίθεσή τους στο νομοσχέδιο, επισημαίνοντας ότι «μετακυλίει για ακόμη μία φορά το βάρος των ελλειμμάτων των ασφαλιστικών ταμείων στους ασφαλισμένους, αν και δεν ευθύνονται οι ίδιοι». Από την πλευρά τους, οι ασκουμένοι

και νέοι δικηγόροι κάνουν λόγο για νομοσχέδιο που διαπνέεται από «φορολογιστικό πνεύμα», καθώς και την «ιδεολογική εχθρότητα της κυβέρνησης απέναντι στη νέα γενιά επιστημόνων - επαγγελματιών». Να σημειωθεί ότι, συνεχίζοντας τις αντιδράσεις τους στο Ασφαλιστικό, οι δικηγόροι αποφάσισαν να συνεχίσουν την αποχή από τα καθήκοντά τους έως τις 7 Μαΐου.

Στο νομοσχέδιο αντίδρασε χθες και ο Σύνδεσμος Βιομηχανικών Βορείου Ελλάδος. Συγκεκριμένα, ο ΣΒΒΕ εστιάζει στη διάταξη του νομοσχεδίου που προβλέπει την προσωπική ευθύνη μετόχων μειοψηφίας για χρέη προς ασφαλιστικά ταμεία. Όπως αναφέρει, με το άρθρο 53 του εν λόγω σχεδίου νόμου προβλέπεται η αλληλέγγυα και εις ολόκληρο ευθύνη εταίρων ή μετόχων (ακόμη και με την προσωπική περιουσία τους) με ποσοστό τουλάχιστον 10% για οφειλόμενες ασφαλιστικές εισφορές.

2. ΑΙΤΗΜΑ ΑΠΟΣΥΡΣΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/04/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/04/2016

Σελίδα: 3



Αίτημα απόσυρσης ασφαλιστικού από τους κοινωνικούς φορείς

Του Γ.Σ. ΜΠΟΥΡΔΑΡΑ

Τα επικριτικά σχόλια των κοινωνικών φορέων που προσκλήθηκαν στη Βουλή για να εκφράσουν τις θέσεις τους και την αρνητική ψήφο όλων των κομμάτων της αντιπολίτευσης συνάντησε χθες στις αρμόδιες κοινοβουλευτικές επιτροπές κατά την ψήφιση «επί της αρχής» το ασφαλιστικό - φορολογικό νομοσχέδιο.

Εκπρόσωποι εργαζομένων του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα, επαγγελματικών οργανώσεων και συνταξιούχων, σχεδόν στο σύνολό τους, ζήτησαν την απόσυρση του σχεδίου νόμου, τονίζοντας ο καθένας από την πλευρά του πως οι διατάξεις που προωθούνται είναι καταστροφικές για τους κλάδους που εκπροσωπούν. Το νομοθέτημα έμειναν να υπερασπίζονται ο κ. Γ. Κατρούγκαλος και οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ που έλαβαν τον λόγο, σημειώνοντας πως είναι κοινωνικά δίκαιο και ότι δεν υπάρχει εναλλακτική πρόταση. Στην πολύωρη, δεύτερη κατά

Ψηφίστηκε επί της αρχής στις αρμόδιες επιτροπές της Βουλής, μόνο από ΣΥΡΙΖΑ και ΑΝΕΛ.

σειρά συνεδρίαση (θα ακολουθήσουν άλλες δύο την εβδομάδα μετά το Πάσχα), αίσθηση προκάλεσε και η παρέμβαση του πρώην υπουργού Τ. Γιαννίτση, ο οποίος –προσκληθείς από το Ποτάμι– μεταξύ άλλων σημείωσε πως «το ασφαλιστικό είναι τόσο σημαντικό και κρίσιμο θέμα που είναι ανάγκη να συμπράξουν περισσότεροι».

Νωρίτερα, εκ μέρους της ΑΔΕΔΥ ο κ. Στ. Κουτσιουμπέλης επισήμανε πως επέρχεται μείωση συντάξεων και τόνισε ότι το ν/σ δεν είναι δίκαιο. Ο κ. Γ. Αργεϊτίης (ΓΣΕΕ) έκανε λόγο για φτωχοποίηση των συνταξιούχων, ο κ. Γ. Καββαθάς (ΓΣΒΕΕ) για φτωχοποίηση της μεσοκλάσης, ενώ εντόνως επικριτικοί των ρυθμίσεων



ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ/ΑΓΕΛΕΜΑΡΚΕΤ/ΣΤΕΦΑΝΟΣ

Για ένα κοινωνικά δίκαιο νομοθέτημα έκανε λόγο ο υπουργός Εργασίας Γ. Κατρούγκαλος.

εμφανίστηκαν και οι κ. Β. Κορκίδης (ΕΣΣΕ), Β. Αλεξανδρής (ΔΣΑ), Κ. Κόλλιας (Οικονομικό Επιμελητήριο), οι πρόεδροι των ΟΑΕΕ και ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ, Π. Τάτσης και Γ. Αδαμίδης, οι εκπρόσωποι των αγροτών, των αστυνομικών, των στρατιωτικών, καθώς και ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Συντα-

ξιούχων. Τα κρίσιμα ζητήματα που απασχολούν τα άτομα με αναπηρία ανέδειξε ο κ. Γ. Βαρδακαστάνης (ΕΣΑΜΕΑ), αυτονόμηση του Ταμείου Μηχανικών πρότεινε ο κ. Γ. Στασινός (ΤΕΕ), αρνητικές εξελίξεις για τους γιατρούς πρόβλεψε ο κ. Μ. Βλασταράκος (ΠΙΣ). Τη διατήρηση ανεξάρτητου Ταμείου για τον Τύπο και του αγγελιοσήμου ζήτησαν οι πρόεδροι της ΠΟΕΣΥ, της ΕΣΗΕΑ και του ΕΔΟΕΑΠ.

«Ακούστηκε ο μεγάλος προβληματισμός και η αγωνία που υπάρχει στην κοινωνία», σχολίασε ο κ. Β. Οικονόμου (Ν.Δ.). «Από κανένα δεν ακούσαμε ότι συμφωνεί με το νομοσχέδιο», είπε ο κ. Χρ. Κατσώτης (ΚΚΕ). «Αποδείχθηκε ότι το νομοσχέδιο είναι και άδικο και μη βιώσιμο – πιστεύουμε ότι θα είναι και βραχύβιο», σημείωσε ο κ. Κ. Μπαργιώτας (Ποτάμι).

«Δεν έχουμε ακούσει μια πρόταση για βιωσιμότητα ασφαλιστικού συστήματος», αντέδρασε ο κ. Κ. Μπάρκας, εισηγητής εκ μέρους του ΣΥΡΙΖΑ. Κλείνοντας

τη συνεδρίαση, ο κ. Κατρούγκαλος επανέλαβε ότι κερδισμένοι από το ν/σ είναι οι άνεργοι, οι εργαζόμενοι με μπλοκ παροχής υπηρεσιών, οι «ντελιβεράδες», όσοι έχουν ελαστικές μορφές εργασίας και «το 90% των ασφαλισμένων». Τέλος, επανέλαβε τη δέσμευσή του ότι στην επόμενη συνεδρίαση της επιτροπής θα καταθέσει στη Βουλή τις αναλογιστικές μελέτες, βάσει των οποίων –όπως είχε σχεδιάστηκαν οι προτεινόμενες ρυθμίσεις. Θα πρόκειται για τη συνεδρίαση της 5ης Μαΐου, όταν τα μέλη των Επιτροπών Κοινωνικών και Οικονομικών Υποθέσεων θα επεξεργαστούν πλέον τα άρθρα του σχεδίου νόμου. Μία ημέρα αργότερα, το πρωί της 6ης Μαΐου, θα πραγματοποιηθεί η τέταρτη και τελευταία συνεδρίαση των δύο επιτροπών (β' ανάγνωση) και, αμέσως μετά, σε ημερομηνία που θα προσδιοριστεί τα προσεχή 24ωρα, το ν/σ θα εισαχθεί προς συζήτηση και ψήφιση σε κρισιμότατες, όπως αναμένεται, συνεδριάσεις της Ολομέλειας.

Μέσο: ΗΜΕΡΗΣΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/04/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/04/2016

Σελίδα: 6



ΣΥΡΙΖΑ και ΑΝΕΛ έκαναν αποδεκτό επί της αρχής το νομοσχέδιο Κατρούγκαλου

Χωρίς τη συναίνεση των κοινωνικών φορέων το νέο Ασφαλιστικό

«Σε δύο τρία χρόνια θα συζητάμε για νέο Ασφαλιστικό και νέες περικοπές», προειδοποίησαν οι εκπρόσωποι όλων των φορέων

ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΓΑΤΟΥ

«Ο ΕΛ. Βενιζέλος από το 1932 ήθελε να υπάρχει ένα Ταμείο για όλους». Με αυτή τη φράση ο υπουργός Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης Γ. Κατρούγκαλος απέρριψε, χθες, στη Επιτροπή Οικονομικών και Κοινωνικών υποθέσεων της Βουλής, τα αιτήματα των κοινωνικών και επιστημονικών φορέων που ζήτησαν να μη συγχωνευτούν, από την 1/1/2017, τα Ταμεία τους στον Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης και επέμεινε να ισχύσουν οι νέοι κανόνες για τις εισφορές και τις συντάξεις για όλους τους ασφαλισμένους και τους συνταξιούχους. Ο π. δηλαδή, προβλέπει το νομοσχέδιο για το (συμφωνημένο με τους Θεσμούς) νέο Ασφαλιστικό που έγινε δεκτό επί της αρχής από τον ΣΥΡΙΖΑ και τους ΑΝΕΛ, παρά την αντίθεση των κομμάτων της αντιπολίτευσης και όλων των κοινωνικών και επιστημονικών φορέων που επί τέσσερις και πλέον ώρες κατέθεταν τις αντιρρήσεις τους υποστηρίζοντας ότι το νέο Ασφαλιστικό είναι «φορομπηχτικό», δεν προβλέπει ανταποδοτική σχέση εισφορών - παροχών και για τον λόγο αυτό θα διευρύνει την εισφοροδιαφυγή και τη φοροδιαφυγή, φέρνει μειώσεις στις νέες συντάξεις αλλά και σε καταβαλλόμενες. «Σε δύο τρία χρόνια θα συζητάμε για νέο Ασφαλιστικό και νέες περικοπές», προειδοποίησαν οι εκπρόσωποι όλων των φορέων.

ΤΑΞΙΚΟΣ ΑΠΟΣΤΑΤΗΣ ▶ Με τις νέες ρυθμίσεις «κερδίζουν» οι χαμηλόμισθοι, το 87%- 90% των ασφαλισμένων μισθωτών με μισθό 1.000 ευρώ που θα έχουν ποσοστό αναπλήρωσης του μισθού τους από την κύρια σύνταξη (εθνική + αναλογική) 85% στα 42 χρόνια ασφάλισης, ενώ το 90% των ήδη συνταξιούχων δεν θα έχει καμία μείωση στη σύνταξη, υποστήριξε ο Γ. Κατρούγκαλος. Ο υπουργός υπογράμμισε ότι η σύνδεση των ασφαλισμένων με το πραγματικό εισόδημα, ευνοεί τους ελεύθερους επαγγελματίες με ετήσιο εισόδημα έως 12.000 ευρώ αλλά και τους επιστήμονες με εισόδημα έως 20.000 ευρώ, μετά τις εκπτώσεις που θα έχουν για τέσσε-

Μεasures	2016	2017	2018	2019
Σταδιακή κατάργηση ΕΚΑΣ	168	569	803	853
Μείωση νέων συντάξεων του Δημοσίου και του ΕΦΚΑ	21	101	222	345
Κατάργηση επιδόματος γάμου στις νέες συντάξεις	1	7	15	21
Περικοπές στις νέες συντάξεις χρείας του Δημοσίου και του ΕΦΚΑ	11	59	122	177
Μείωση υψηλών συντάξεων (πλοφόν 2.000 ευρώ μεικτά η ατομική σύνταξη και 3.000 ευρώ καθαρά για πολλαπλές συντάξεις)	22	38	38	
Μη καταβολή αυξήσεων στους ήδη συνταξιούχους μετά τον επανυπολογισμό των συντάξεων				76
Μη καταβολή αυξήσεων στους υφιστάμενους συνταξιούχους			187	
Αύξηση εισφορών	23	24	25	26
Αύξηση εισφορών με βάση το εισόδημα		136	137	138
Αύξηση εισφορών αγροτών	94	95	112	157
Μείωση δαπάνης για νέους συνταξιούχους	5	27	43	48
Μη αναπροσαρμογή καταβαλλόμενων συντάξεων	174	291	284	277
Αύξηση εισφορών στα επικουρικά	173	351	362	365
Μείωση εφάπαξ	97	6	15	15
Μείωση μερισμάτων Μετοχικού Ταμείου Πολιτικών Υπαλλήλων	207	208	208	209
Σύνολο	996	1912	2.573	2.707

ρα χρόνια. Ο ίδιος, απαντώντας στον πρόεδρο του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών Β. Αλεξανδρή που νωρίτερα είχε χαρακτηρίσει «δημευτικού χαρακτήρα» τις επιβαρύνσεις των εισφορών για τους έχοντες... υψηλότερα εισοδήματα, δήλωσε ότι είναι συνειδητά «ταξικός αποστάτης» για τον επαγγελματικό του κλάδο...

Ο Γ. Κατρούγκαλος υποσχέθηκε, πάντως, να εξετάσει στο μέλλον (αφού τώρα δεν μπορεί να αλλάξει το νομοσχέδιο που είναι αποτέλεσμα διαπραγμάτευσης με τους δανειστές) την πρόταση των δικηγόρων για την εθελοντική κατάργηση των εισφορών για επικουρική ασφάλιση και εφάπαξ μέσω της δημιουργίας επαγγελματικού ταμείου.

ΔΙΑΦΩΝΙΕΣ Παρά τη προδιαγραφόμενη υπερψήφιση του νομοσχεδίου μετά το Πάσχα (η Επιτροπή της Βουλής θα συνεδριάσει εκ νέου την Πέμπτη, 5 Μαΐου και στη συνέχεια θα οριστεί συνεδρίαση της Ολομέλειας της Βουλής) οι εκπρόσωποι της ΓΣΕΕ, της ΑΔΕΔΥ, των μικρομεσαίων, των αγροτών, των επιστημόνων, των συνταξιούχων, των αζημιωμένων, των αστυνομικών, των δημοσιογράφων κ.ά. δήλωσαν αντίθετοι σε όλες τις προωθούμενες ρυθμίσεις: «Αποσύρετε το νομοσχέδιο για να μπορούμε να πάτε στα... χωριά σας. Αν δεν το κάνετε, δεν θα μπορούσατε να πατήσετε», ήταν η προειδοποίηση που αιτήθηκε ο πρόεδρος της συντονιστικής επιτροπής αγροτών Β. Μπούτσας, «το να τα παίρνετε από τους μεσαίους και να τα δίνετε στους πιο χαμηλομισθισμένους δεν είναι ούτε αριστερό ούτε δικαίο», είπε ο εκπρόσωπος της ΑΔΕΔΥ Σ. Κουτσουμπέλης, ενώ ο επιστημονικός διευθυντής του ΙΝΕΤ ΣΕΕ Γ. Αργεϊφής πρόβλεψε ότι «η προτεινόμενη μεταρρύθμιση θα επιτείνει τη φτωχοποίηση συνταξιούχων».

Ο πρόεδρος της ΓΣΕΒΕΕ Γ. Καβαβάς υποστήριξε ότι «το νομοσχέδιο πετυχαίνει την πλήρη φτωχοποίηση της μεσαίας τάξης», ενώ ο πρόεδρος της ΕΣΣΕ Βασίλης Κορκιάδης είπε ότι «οι ασφαλιστικές εισφορές μετατρέπονται σε ασφαλιστική φορολογία».

Τη διαφωνία του με τις αλλαγές που προωθεί η κυβέρνηση εξέφρασε και ο Τάσος Γιαννίτσας, τονίζοντας ότι «οι αλλαγές πρέπει να έχουν βάθος 25ετίας, διαφορετικά το μόνο που γίνεται είναι η συνεχής μείωση συντάξεων και μισθών» και ότι «θα έπρεπε να υπάρχει σύμπραξη περισσότερων πολιτικών δυνάμεων για κοινή δράση στην αναμόρφωση του Ασφαλιστικού».

4. ΕΩΣ 2,7 ΔΙΣ ΕΥΡΩ ΘΑ ΧΑΣΟΥΝ ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΚΑΙ ΟΙ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΙ

Μέσο: ΗΜΕΡΗΣΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/04/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/04/2016

Σελίδα: 6



ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ

Εως 2,7 δισ. ευρώ θα χάσουν οι συνταξιούχοι και οι ασφαλισμένοι



Από 996 εκατ. ευρώ φέτος έως και 2,7 δισ. ευρώ το 2019, θα «χάσουν» οι συνταξιούχοι μέσω των περικοπών στις συντάξεις (συμπεριλαμβανομένου του ΕΚΑΣ) και οι ασφαλισμένοι μέσω των αυξήσεων στις εισφορές με το νέο Ασφαλιστικό. Τον «λογαριασμό» περιλαμβάνει η Εκθεση του Γενικού Λογιστηρίου του κράτους που συνοδεύει το νομοσχέδιο

Κατρούγκαλου επιβεβαιώνοντας τις προβλέψεις για περικοπές παροχών κοντά στο 30% κατά μέσο όρο και αυξήσεις εισφορών έως 300% από την 1/1/2017 (μετά τη σύνδεση του ύψους των εισφορών με το εισόδημα). Όπως προκύπτει από το τελικό σχέδιο νόμου, το νέο Ασφαλιστικό θίγει, ανά ομάδα:

► Από τους συνταξιούχους:

Όλοι όσοι δεν έχουν υποβάλει αίτηση συνταξιοδότησης (οι κύριες συντάξεις τους θα υπολογιστούν με τα νέα χαμηλότερα ποσοστά αναπλήρωσης και με βάση το μέσο όρο των αποδοχών από το 2002 και μετά ενώ οι επικουρικές θα υπολογιστούν έως τις 31/12/2014 με 0,45% για κάθε χρόνο ενώ δεν θα έχουν καθορισμένο ποσοστό αναπλήρωσης από 1/1/2015), οι «υψηλοσυνταξιούχοι» με μεικτή κύρια σύνταξη άνω των 2.000 ευρώ (περίπου 1.810 ευρώ καθαρά) και, αν λαμβάνουν πολλές συντάξεις, άνω των 3.000 «καθαρά», συνταξιούχοι με μηνιαίο εισόδημα από συντάξεις άνω των 1.300 ευρώ μεικτά ή 1.170 ευρώ κατά μέσο όρο καθαρά προ φόρου (θα έχουν μειώσεις στις επικουρικές), συνταξιούχοι που λαμβάνουν μέρος από το Μετοχικό Ταμείο Πολιτικών Υπαλλήλων, όσοι δεν έχουν εισπράξει το εφάπαξ και χαμηλοσυνταξιούχοι οι οποίοι εισπράττουν ΕΚΑΣ.

► Από τους ασφαλισμένους:

Υψηλότερες εισφορές (+1 ποσοστιαία μονάδα) θα καταβάλουν από φέτος εργοδότες και εργαζόμενοι για την επικουρική ασφάλιση, οι αγρότες (+42,7%) ενώ από την 1/1/2017 οι εισφορές για άλλους θα είναι διπλές (παράλληλα ασφαλισμένοι ως μισθωτοί και ως ελεύθεροι επαγγελματίες) και για άλλους τριπλάσιες, εφόσον δηλώνουν υψηλά εισοδήματα.

5. ΤΟ ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΑΠΟΘΑΡΡΥΝΕΙ ΤΙΣ ΥΙΟΘΕΣΙΕΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/04/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/04/2016

Σελίδα: 6



Το θεσμικό πλαίσιο αποθαρρύνει τις υιοθεσίες

Παιδιά που παραμένουν για χρόνια σε ιδρύματα την ίδια στιγμή που οι αιτήσεις υιοθεσίας εκκρεμούν για περισσότερα από πέντε χρόνια είναι η εικόνα του παραλογισμού που προκύπτει από το ισχύον νομικό πλαίσιο στην Ελλάδα.

Σύμφωνα με την έκθεση για την κατάσταση των παιδιών στην Ελλάδα που εκπονήθηκε για λογαριασμό της Ελληνικής Επιτροπής της UNICEF το 2012, ο συνολικός αριθμός των υιοθεσιών στη χώρα βρίσκεται σε

ναρμόδια σε θέματα υιοθεσίας είναι τουλάχιστον τρία υπουργεία (Εσωτερικών, Δικαιοσύνης και Εργασίας).

Την επιτακτική ανάγκη για τη βελτίωση του καθεστώτος των υιοθεσιών στην Ελλάδα αναδεικνύει η βουλευτής Επικρατείας και κοινοβουλευτική εκπρόσωπος της Νέας Δημοκρατίας Νίκη Κεραμέως. Οπως επεσήμανε η βουλευτής, βασικό πρόβλημα είναι το γεγονός ότι δεν ορίζεται συγκεκριμένο χρονικό περιθώριο για την ολοκλήρωση της διαδικασίας. Παράλληλα δεν υπάρχει η δυνατότητα να ξεπεραστεί η καταχρηστική άρνηση των φυσικών γονέων να συναινέσουν σε υιοθεσία σε περιπτώσεις που έχει αφαιρεθεί η επιμέλεια από αυτούς, ενώ απαιτείται από τα δικαστήρια η ειδική συναίνεση των φυσικών γονέων.

Πέντε ή έξι χρόνια αναμονής από την υποβολή της αίτησης έως την ολοκλήρωση της διαδικασίας.

εξαιρετικά χαμηλά επίπεδα. Τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ δείχνουν μάλιστα ότι το έτος 2013 ο αριθμός των υιοθεσιών στην Ελλάδα μειώθηκε ακόμα περισσότερο. Ο λόγος δεν είναι η οικονομική κρίση, που σε πρώτη ανάγνωση φαίνεται ότι αποθαρρύνει την υιοθεσία, αλλά το θεσμικό πλαίσιο με βάση το οποίο γίνονται οι υιοθεσίες στην Ελλάδα. Ο τρόπος με τον οποίο προβλέπεται να πραγματοποιούνται οι υιοθεσίες πρακτικά σημαίνει ότι δεν μπορούν να πραγματοποιηθούν. Μαρτυρίες θετών γονέων μιλούν για πέντε ή έξι χρόνια αναμονής από την υποβολή της αίτησης έως την ολοκλήρωση της διαδικασίας, ενώ συ-

Με ερώτηση που κατέθεσε χθες στη Βουλή, η βουλευτής ρωτάει τους αρμόδιους υπουργούς, μεταξύ άλλων, πόσες υιοθεσίες πραγματοποιούνται κάθε χρόνο από κρατικά ιδρύματα, πόσες αιτήσεις εκκρεμούν για το έτος 2016 ενώπιον των κρατικών ιδρυμάτων υπό την εποπτεία του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Αττικής και πόσο χρόνο διαρκεί κατά μέσον όρο η ολοκλήρωση της διαδικασίας υιοθεσίας.

Υπενθυμίζεται ότι η κ. Κεραμέως έχει καταθέσει και παλιότερα σχετική ερώτηση, χωρίς όμως να λάβει επαρκείς απαντήσεις.

ΤΑΝΙΑ ΓΕΩΡΓΙΟΠΟΥΛΟΥ

6. ΑΥΡΙΟ Π ΠΛΗΡΩΜΗ ΤΟΥ 50 ΤΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΩΝ ΕΠΙΔΟΜΑΤΩΝ

Μέσο: Ο ΛΟΓΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .27/04/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .27/04/2016

Σελίδα: 4



ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ Αύριο η πλήρωσή του 50% των οικογενειακών επιδομάτων



Την Παρασκευή 22 Απριλίου, θα πραγματοποιηθεί ως προκαταβολή, η πληρωμή του 50% της δόσης των οικογενειακών επιδομάτων του Α' τριμήνου του έτους 2016 (ενιαίο επίδομα στήριξης τέκνων και ειδικό επίδομα τρίτεκνων και πολύτεκνων οικογενειών), με βάση τα στοιχεία αιτήσεων Α21 του έτους 2015, όπως ανακοίνωσε η διοίκηση του ΟΓΑ.

Ειδικότερα, η πληρωμή αφορά περίπου 700.000 οικογένειες-δικαιούχους και η συνολική δαπάνη για τις πληρωμές αυτές ανέρχεται περίπου στο ποσό των 70.000.000 ευρώ. Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, επειδή, τα προηγούμενα δύο χρόνια, που χορηγήθηκε προκαταβολή, διαπιστώθηκε ότι υπήρξε καταβολή ποσού 8 εκατ. ευρώ σε μη δικαιούχους, είχε αποφασιστεί η δόση του Α' τριμήνου να καταβληθεί σε όσους/όσες υποβάλλουν αίτηση Α21. Όμως, σύμφωνα με την ανακοίνωση, η αποχή των φοροτεχνικών και η μικρή καθυστέρηση στο άνοιγμα του TAXIS είχε ως αποτέλεσμα να έχει υποβληθεί, μέχρι στιγμής, μικρός αριθμός (34.846) αιτήσεων Α21. Για τον λόγο αυτό, θα χορηγηθεί προκαταβολή 50% της δόσης του Α' τριμήνου του έτους 2016 σε όλους όσους/όσες δικαιώθηκαν οικογενειακού επιδόματος, το έτος 2015.



«Διαλύεται το σύμπαν», στον αέρα πάλι η διαπραγμάτευση

Διαλύεται το «σύμπαν», καθώς η διαπραγμάτευση πνάζεται άλλη μία φορά στον αέρα, το κρίσιμο Eurogroup για την ολοκλήρωση της αξιολόγησης του Μνημονίου ακυρώθηκε και οι επικεφαλής των δανειστών αποφάσισαν να αναχωρήσουν από την Αθήνα και να επιστρέψουν (άνευ απρόδπου) μετά το Πάσχα.

Η κατάσταση είναι τόσο εκρηκτική, που οδήγησε τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα να ζητήσει χτες από τον Ντόναλντ Τραμπ σύγκλιση έκτακτης Συνόδου Κορυφής, σε μια προσπάθεια να ξεμπελοκαρτιστεί η διαπραγμάτευση στο ανώτερο πολιτικό επίπεδο. Μεγάλο «αγκάθι», τα εγκληματικά μέτρα... προληπτικού χαρακτήρα και ύψους 3,6 δισ. ευρώ, κυρίως μέσω περικοπής δαπανών (δηλαδή μισθών και συντάξεων), τα οποία ζητούν οι δανειστές από την κυβέρνηση, εμμένοντας μάλιστα στην ψήφιση τους «εδώ και τώρα» από τη Βουλή.

Η ελληνική πλευρά προσπαθεί να αποφύγει την κατάθεση ενός πακέτου που θα απειλήσει τη συνοχή της κυβέρνησης, και αντιπροτείνει να θεσμοθετηθεί ένας προληπτικός μηχανισμός, δηλαδή μια σειρά παρεμβάσεων που θα γίνουν αυτομάτως, αν δεν επιτευχθούν οι επίσημοι στόχοι για πρωτογενές πλεόνασμα 1,75% του ΑΕΠ το 2017 και 3,5% το 2018. Μάλιστα η προσπάθεια της κυβέρνησης να συνδέσει τα «προληπτικά» μέτρα με το χρέος περιπλέκει την εκτιμείωση της δόσης και τη μεταθέτει για τον Ιούνιο, εάν επιδιωχθεί και λύση για το χρέος. Τα πρόθετα μέτρα των 3,6 δισ. ευρώ αποτελούν το μεγάλο «αγκάθι», καθώς οι δανειστές εμμένουν σε περικοπές δαπανών, άρα νέες μειώσεις μισθών και συντάξεων. Συνολικά το Δημόσιο διαθέτει 30 δισ. ευρώ ετησίως για συντάξεις και 15 δισ. ευρώ για μισθούς, οπότε αν τα πρόθετα μέτρα προέλθουν από τους τομείς αυτούς, θα προκρίνει μέση μείωση μισθών και συντάξεων κατά 8%. Στο πλαίσιο των πρόθετων μέτρων έχει πέσει στο τραπέζι και η αύξηση του συντελεστή ΦΠΑ από το 13% στο 14% ή η κατάργηση του χαμηλού συντελεστή 6%. Στο βασικό πακέτο άμεσων μέτρων ύψους 5,4 δισ.

Διαμορφώνεται νέο σκηνικό ασφυξίας, όπως τον Μάιο του '15

ευρώ η κυβέρνηση προτείνει χαμηλότερο αφορολόγητο όριο, ύψους 8.182 ευρώ έως 9.090 ευρώ, ανάλογα με τον αριθμό των παιδιών. Το τελευταίο σενάριο προβλέπει:

- Εκπτώση φόρου 1.800 ευρώ για φορολογουμένους χωρίς παιδιά, άρα έμμεσο αφορολόγητο όριο ύψους 8.182 ευρώ.
- Εκπτώση φόρου 1.900 ευρώ για φορολογουμένους με ένα παιδί, άρα έμμεσο αφορολόγητο όριο ύψους 8.640 ευρώ.
- Εκπτώση φόρου 2.000 ευρώ για φορολογουμένους με δύο ή περισσότερα παιδιά, άρα έμμεσο αφορολόγητο όριο ύψους 9.090 ευρώ.



ΤΑ ΠΡΩΤΑ ομόλογα του EFSF που βρέθηκαν στα χαρτοφυλάκια ελληνικών τραπεζών αγόρασε χτες η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ), δίνοντας την πρώτη ανάσα ρευστότητας στα εγχώρια χρηματοπιστωτικά ιδρύματα. Συνολικά, η ΕΚΤ αγόρασε ομόλογα ύψους 2,6 δισ. ευρώ, ενώ έχει προγραμματίσει να αγοράσει ως το τέλος του έτους ομόλογα αξίας 18,5 δισ. ευρώ από το σύνολο των 37 δισ. ευρώ που διαθέτουν οι ελληνικές τράπεζες. Τραπεζικά στελέχη εκτιμούν ότι το συνολικό όφελος από τις συναλλαγές αυτές θα κυμανθεί μεταξύ 650.000.000 και 900.000.000 ευρώ.

Παράλληλα, σύμφωνα με το πρακτορείο Reuters, η ΕΚΤ προτίθεται να χορηγήσει ξανά στις ελληνικές τράπεζες πρόσβαση σε φθηνή χρηματοδότηση, μόλις ολοκληρωθεί η πρώτη αξιολόγηση του τρίτου Μνημονίου. Η εξέλιξη αυτή θα επηρεάσει επίσης να ενταχθεί η Ελλάδα στο πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης της ΕΚΤ.

Σαρώνουν τα αποθεματικά υπό τον φόβο χρεοκοπίας

Ο ΠΕΡΣΙΝΟΣ μαγιάικος επιλόγης των άδειων κρατικών ταμείων επιστρέφει, με αποτέλεσμα η κυβέρνηση να «σαρώνει» τα αποθεματικά νοσοκομείων, ασφαλιστικών ταμείων, του ΟΑΕΔ, της Βουλής και άλλων φορέων, προκειμένου να πληρώσει τους μισθούς των δημοσίων υπαλλήλων και τις συντάξεις και να καλύψει τις χρηματοδοτικές υποχρεώσεις του Δημοσίου. Ωστόσο, όπως παραδέχτηκε χτες στο πρακτορείο Reuters υπηλθόβαθμος κυβερνητικός αξιωματούχος, ακόμα και η επιστροφή των αποθεματικών και η συσσώρευση νέων ληξιπρόθεσμων οφειλών προς τον ιδιωτικό τομέα δεν αρκούν για να αποφευχθεί η χρεοκοπία της χώρας μας τον Ιούνιο, εάν δεν

έχει εκταμειωθεί έως τότε δανειακή βοήθεια.

Ο εν λόγω αξιωματούχος επιβεβαίωσε ότι τα ταμειακά διαθέσιμα του Δημοσίου δεν επαρκούν για να καλυφθούν οι ανάγκες του Ιουνίου, όπως είχε αναφέρει η «δημοκρατία» ήδη από τις 19 Απριλίου.

«Υπήρξαν σκαμναβεβάσματα από τα μέσα Απριλίου, αλλά η Ελλάδα μπορεί να τα καταφέρει και να μη χρεοκοπήσει έως τα τέλη Μαΐου ή τις αρχές Ιουνίου, χρησιμοποιώντας επίσης τα ταμειακά αποθέματα των ασφαλιστικών ταμείων και συσσωρεύοντας ληξιπρόθεσμες οφειλές, αν χρειαστεί» είπε χαρακτηριστικά και πρόσθεσε: «Όσο περισσότερο περνά ο καιρός χωρίς να καταλήγει η αξιολόγηση τόσο θα μπορούσαμε να βρεθούμε με την πλάτη στον τοίχο».

Μέχρι στιγμής στην Τράπεζα της Ελλάδος έχουν μεταφερθεί περίπου 500.000.000 ευρώ από τα αποθεματικά δημοσίων φορέων, όπως σημείωσε ο προαναφερθείς αξιωματούχος. Το ποσό αυτό συγκεντρώθηκε κυρίως από τα νοσοκομεία της χώρας, τον ΟΑΕΔ (συνεισέφερε 100.000.000 ευρώ) και τη Βουλή (67.000.000 ευρώ).

Κίνδυνος

Με τα χρήματα αυτά εκτιμάται ότι μπορεί να καλυφθούν οι υποχρεώσεις του Δημοσίου για τις πρώτες δύο τριετες εβδομάδες του Μαΐου, αλλά εγκυμονεί ο κίνδυνος πρόσθετων αναγκών λόγω του προσωπικού ζητήματος.

Στη διάρκεια του Μαΐου πρέπει να καλυφθούν 460.000.000 ευρώ για εξόφληση δανειακών κεφαλαίων και τόκων, με το μεγαλύτερο μέρος να αφορά «ακούρευτα» ομόλογα συνολικού ύψους 255.000.000 ευρώ (μαζί με τους τόκους) και την καταβολή τόκων ύψους 120.000.000 ευρώ του ΔΝΤ. Τον Ιούνιο ο λογαριασμός ανεβαίνει στα 705.000.000 ευρώ, εκ των οποίων τα 306.000.000 αποτελούν δόση προς το ΔΝΤ.

Επιπλέον, τουλάχιστον 3,6 δισ. ευρώ απαιτούνται κάθε μήνα για συντάξεις, μισθούς και επιδόματα.



Αριστερά: Το πρωτοσέλιδο της «δημοκρατίας» στις 19 Απριλίου

Ουρές συνταξιούχων μπροστά από τα ATM

ΠΑΝΙΚΟΣ μπροστά στα ATM. Γέμισαν χτες πολλά από τα αυτόματα μηχανήματα ανάληψης μετρητών, καθώς πάρα πολλοί συνταξιούχοι του ΙΚΑ έσπευσαν για να διαπιστώσουν εάν καταβλήθηκε η σύνταξη τους, προκειμένου να πραγματοποιήσουν ανάληψη μετρητών, λόγω και των εορταστικών ημερών του Πάσχα (χαρακτηριστική

ή και χθεσινή φωτογραφία έξω από την Εθνική Τράπεζα της Λεωφόρου Θεοφύς στην Καλλιθέα). Μια σύνταξη, που, σημειώτουν, είναι προγραμματισμένο να καταβληθεί σήμερα, αλλά παραδοσιακά, όπως κάθε μήνα, από το προηγούμενο απόγευμα τα ποσά των δικαιούχων μπορεί να φανούν στα ATM.

**Ρυθμισι
145.000
δανείων**

ΤΗ ΡΥΘΜΙΣΗ των στεγαστικών δανείων 145.000 δημοσίων και δημοτικών υπαλλήλων με ευνοϊκούς όρους εντός του έτους δρομολογεί η κυβέρνηση. Το Κυβερνητικό Συμβούλιο Οικονομικής Πολιτικής ανέθεσε στη διοίκηση του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων να ετοιμάσει αναλυτική εισήγηση. Σύμφωνα με

τον αντιπρόεδρο της κυβέρνησης Γιάννη Δραγασάκη, η εισήγηση θα περιλαμβάνει σχέδιο για τη ρύθμιση, εντός του 2016, των στεγαστικών και των εποικευσιακών δανείων που έχει χορηγήσει σε 145.000 δημόσιους και δημοτικούς υπαλλήλους. Το συνολικό ύψος των δανείων τους εκτιμάται περίπου στα 3,5 δισ. ευρώ.



ΣΥΣΤΑΘΗΚΕ ΤΡΙΜΕΛΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΤΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΔΕΙΩΝ ΣΕ FUNDS

Βορά στα κοράκια και τα... κόκκινα πρώτης κατοικίας

Δεδομένο είναι το... σφυρί για όλες τις κατηγορίες των «κόκκινων» δανείων. Οι πολύμηνες διαπραγματεύσεις της κυβέρνησης με τους θεσμούς καθυστερούν, αλλά δεν πετούν εκτός «πλάνου» το αναπόφευκτο, την πώληση δηλαδή σε funds ακόμη και μη εξυπηρετούμενων δανείων που αφορούν στην πρώτη κατοικία.

Πληροφορίες του «Ε.Τ.» αναφέρουν πως για τα δάνεια που έχουν υποθήκη πρώτη κατοικία αξίας έως 140.000 ευρώ θα υπάρξει ένα προσωρινό «δίκτυο προστασίας» έως το τέλος του 2017.

Παράλληλα, για την ώρα, τα λεγόμενα «κοράκια» δεν μπορούν να «αγγίξουν» τα «προβληματικά» δάνεια των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, τα καταναλωτικά και όσα έχουν δοθεί με εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου.

Υπενθυμίζεται πως βάσει του ν. 4354/2015 που ψηφίστηκε τον περασμένο Δεκέμβριο και τέθηκε σε ισχύ από 1ης.1 2016, επιτρέπεται ήδη η πώληση μη εξυπηρετούμενων (άνω των 90 ημερών) μεγάλων επιχειρηματικών δανείων (επιχειρήσεις με τζίρο άνω των 50 εκατ. ευρώ και περισσότερους από 250 εργαζόμενους) και στεγαστικών δανείων, που αφορούν σε ακίνητα του δανειολήπτη πέραν της πρώτης κατοικίας, π.χ. τα δάνεια με υποθήκη τη δεύτερη ή την εξοχική κατοικία.

Προσωρινή προστασία έως το τέλος του 2017 για όσες χορηγήσεις έχουν υποθήκη α' κατοικία αξίας έως 140.000 €



ΙΩΑΝΝΑ ΦΕΝΤΟΥΡΗ
ifentouri@e-typos.com

Στο μεταξύ, με πρόσφατη απόφαση των υπουργών Οικονομικών και Ανάπτυξης, κ.κ. **Τσακαλώτου** και **Σταθάκη**, ουστάθηκε τριμελής επιτροπή για τη χορήγηση αδειών σε funds που σκοπεύουν να αναλάβουν τη διαχείριση «κόκκινων» δανείων. Και αυτό ενώ το εν λόγω οικονομικό δίδυμο της κυβέρνησης βρίσκεται σε διαπραγμάτευση με τους επικεφαλής των θεσμών για την τύχη των «προβληματικών» δανείων που εξαιρούνται -προς το παρόν- από το καθεστώς των πωλήσεων.

Εργο της επιτροπής είναι η εξέταση των φακέλων αδειοδότησης των εταιριών Διαχείρισης Απαιτήσεων από Μη Εξυπηρετούμενα Δάνεια (ΕΔΑΜΕΔ) και Μεταβίβασης Απαιτήσεων από Μη Εξυπηρετούμενα Δάνεια (ΕΜΑΜΕΔ) ώστε να διαπιστωθεί

κατά πόσο τηρούν τις προϋποθέσεις που θέτει ο ν. 4354/2015.

Με πρωτοβουλία της Τραπεζής της Ελλάδος (ΤτΕ), οι αιτήσεις των ενδιαφερόμενων νομικών προσώπων διαβιβάζονται μετά πλήρους φακέλου και συνοπτικού σημειώματος στην επιτροπή. Αυτή πρέπει εντός 10 εργάσιμων ημερών να συντάξει αιτιολογημένη γνώμη και να την καταθέσει στην ΤτΕ. Σε περίπτωση που παρέλθει άπρακτα η προθεσμία των 10 ημερών, η ΤτΕ εκδίδει την απόφασή της εντός 20 ημερών από

την επομένη της υποβολής της σχετικής αίτησης και χωρίς τη γνώμη της επιτροπής.

Η επιτροπή

■ **Ιωάννης Κοτσέλης**, προϊστάμενος της Διεύθυνσης Πολιτικής και Ενημέρωσης Καταναλωτή της Γενικής Διεύθυνσης Προστασίας Καταναλωτή και Εποπτείας της Αγοράς της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή του υπουργείου Ανάπτυξης (πρόεδρος).

■ **Νικόλαος Κοτής**, Προϊστάμενος του Τμήματος Χρηματοπιστωτικών Ιδρυμάτων της Διεύθυνσης Εταιριών και Γενικού Εμπορικού Μητρώου της Γενικής Διεύθυνσης Αγοράς της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή του υπουργείου Ανάπτυξης (μέλος).

■ **Μαλαματή Μίχη**, δικηγόρος, που υπηρετεί στη Γενική Διεύθυνση Οικονομικής Πολιτικής του υπουργείου Οικονομικών (μέλος). ■

Τη γλιτώνουν για την ώρα δάνεια μικρομεσαίων, καταναλωτικά και όσα έχουν δοθεί με εγγύηση του Δημοσίου



ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

«ΧΡΕΩΝΟΥΝ» ΣΕ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ ΠΟΣΑ ΠΟΥ ΔΕΝ ΠΑΙΡΝΟΥΝ

Με απίστευτο τρικ... σφάζουν συντάξεις κάτω των 1.300 €

Μεγάλο κόλπο αποκαλύπτεται στις μειώσεις συντάξεων με το «δρεπανηφόρο» ασφαλιστικό της κυβέρνησης. Το ψαλίδι έρχεται από τον Ιούνιο στις επικουρικές και θα πιασει άθροισμα συντάξεων κάτω και από τα 1.300 ευρώ.

Το πλαφόν των 1.300 ευρώ κάτω από το οποίο ο υπουργός Εργασίας Γ. Κατρούγκαλος λέει ότι δεν θα «πειραχθεί» καμία σύνταξη (άθροισμα κύριας και επικουρικής) είναι πλασματικό, καθώς δεν περιλαμβάνει τις σημερινές καταβαλλόμενες συντάξεις, αλλά ένα άλλο ποσό σύνταξης που βάσει νόμου υπολογίζεται χωρίς την εισφορά αλληλεγγύης και την εισφορά ασθένειας.

Το αποτέλεσμα είναι ότι οι μειώσεις δεν θα γίνουν στα σημερινά καταβαλλόμενα ποσά των συνταξιούχων, αλλά σε ποσά που δεν λαμβάνουν, επειδή δεν αφαιρούνται η εισφορά αλληλεγγύης και η εισφορά ασθένειας.

Με το κόλπο αυτό, δεκάδες χιλιάδες συνταξιούχοι που παίρνουν σήμερα κάτω από τα 1.300 ευρώ, από κύρια και επικουρική, θα βρεθούν να υπερβαίνουν το πλαφόν των 1.300 ευρώ και να έχουν μειώσεις στα ποσά των επικουρικών που ήταν πάνω από τα 300 ευρώ.

Επίσης, βάσει νόμου, το άθροισμα που θα ληφθεί υπόψη για τον επανυπολογισμό και τις μειώσεις στις επικουρικές δεν λαμβάνει υπόψη και την εισφορά ασθένειας 6%. Η τέταρτη στήλη λοιπόν περιλαμβάνει όλες τις άλλες μνημονιακές μειώσεις πλην των περιπτώσεων που επιβλήθηκαν στα αρχικά ποσά κύριων και επικουρικών με την ΕΑΣ και τις εισφορές ασθένειας.

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΙΚΟΣ
kkatikos@e-typos.com

του Μνημονίου, δηλαδή η μείωση 3% ως 14% για τις κύριες που ήταν αρχικά πάνω από τα 1.400 ευρώ, η μείωση για το τμήμα σύνταξης από τα 1.200 ευρώ και πάνω, ακολούθως η μείωση για το τμήμα σύνταξης από τα 1.300 ευρώ και πάνω και στο τέλος η μείωση για το άθροισμα κύριας και επικουρικής από τα 1.000 ευρώ και πάνω.

Το κόλπο που κρύβει ο νόμος Κατρούγκαλου αποκαλύπτεται στην τέταρτη στήλη, όπου στο άθροισμα για τον επανυπολογισμό και τις μειώσεις των επικουρικών συντάξεων έχουν αφαιρεθεί όλες οι μέχρι τώρα μειώσεις, εκτός από την αρχική μείωση που έγινε με την Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΑΣ) και ήταν 3% ως 14% για τα αρχικά ποσά των κύριων πάνω από τα 1.400 ευρώ και 3% ως 10% για τα αρχικά ποσά των επικουρικών που ήταν πάνω από τα 300 ευρώ. Επίσης, βάσει νόμου, το άθροισμα που θα ληφθεί υπόψη για τον επανυπολογισμό και τις μειώσεις στις επικουρικές δεν λαμβάνει υπόψη και την εισφορά ασθένειας 6%. Η τέταρτη στήλη λοιπόν περιλαμβάνει όλες τις άλλες μνημονιακές μειώσεις πλην των περιπτώσεων που επιβλήθηκαν στα αρχικά ποσά κύριων και επικουρικών με την ΕΑΣ και τις εισφορές ασθένειας.

«Φούσκωμα»

Με το τρικ αυτό, όπως φαίνεται ξεκαθάρτα, οι συνταξιούχοι που έχουν σήμερα καταβαλλόμενες συντάξεις (άθροισμα κύριας και επικουρικής) κάτω από τα 1.300 ευρώ δεν αποκλείονται από τις μειώσεις! Τουναντίον, βρίσκονται να υπερβαίνουν τα 1.300 ευρώ, ακριβώς επειδή ο νόμος υπολογίζει μόνο για τις περιπτώσεις των επικουρικών τα ποσά των συντάξεών τους όπως θα είχαν

ΕΥΡΟΚΙΝΗΣΙ



Με το κόλπο «Κατρούγκαλου» δεκάδες χιλιάδες συνταξιούχοι που παίρνουν σήμερα κάτω από τα 1.300 ευρώ, από κύρια και επικουρική, θα βρεθούν να υπερβαίνουν το πλαφόν των 1.300 ευρώ και να έχουν μειώσεις στα ποσά των επικουρικών συντάξεων.

διαμορφωθεί αν δεν εφαρμόζονταν οι μειώσεις της ΕΑΣ και της εισφοράς ασθένειας. Έτσι ένας συνταξιούχος που παίρνει σήμερα (ύστερα από όλες τις μειώσεις και την εισφορά ασθένειας και πριν από το φορο) 1.250 ευρώ από κύρια και επικουρική σύνταξη, και στην πραγματικότητα δεν ξεπερνά τα 1.300 ευρώ, τελικά με το κόλπο των περικοπών που δεν λαμβάνονται υπόψη στο νόμο Κατρούγκαλου βρίσκεται να υπερβαίνει τα 1.300 ευρώ και να έχει περικοπή στην επικουρική σύνταξη, ανεξάρτητα από το αν το καταβαλλόμενο ποσό που ο ίδιος παίρνει είναι 1.250 ευρώ!

Έτσι με το «πλασματικό» άθροισμα κύριας και επικουρικής που λαμβάνεται υπόψη για τον επανυπολογισμό και τη μείωση της επικουρικής, ξεπερνά τα 1.300 ευρώ κατά μόλις 30 ευρώ. Αυτομάτως μπαίνει στον επανυπολογισμό και θα έχει μείωση της επικουρικής

Το πλαφόν προστασίας δεν αφορά τα καταβαλλόμενα ποσά. Συνοπλοποιεί εισφορά αλληλεγγύης και εισφορά ασθένειας

μό και θα έχει μείωση της επικουρικής κατά 70 ευρώ ή κατά 57%! Η μείωση των 70 ευρώ όμως δεν θα αφαιρεθεί από το ποσό των 1.350 ευρώ, αλλά στην πράξη θα αφαιρεθεί από το πραγματικά καταβαλλόμενο ποσό των 1.250 ευρώ το οποίο θα διαμορφωθεί στα 1.179 ευρώ (στήλη 9 στον πίνακα). Το νέο άθροισμα κύριας και επικουρικής (1.179 ευρώ) είναι κατά 5,64% μειωμένο από το σημερινό καταβαλλόμενο ποσό των 1.250 ευρώ!

Άλλος συνταξιούχος που λαμβάνει σήμερα άθροισμα κύριας και επικουρικής 1.284 ευρώ έπειτα από όλες τις περικοπές και την εισφορά ασθένειας 6% και στις δύο συντάξεις, θα βρεθεί με το κόλπο που κρύβει ο νόμος Κατρούγκαλου, να «παίρνει» 1.366 ευρώ επειδή η εισφορά ασθένειας που την έχει πληρώσει χρησιμοποιείται λογιστικά και μόνο για να υπερβεί το πλα-

9. ΚΟΥΡΕΥΕΘΟΥΝ ΤΣΑΚΑΛΩΤΟ ΚΑΙ ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΟ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/04/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/04/2016

Σελίδα: 19



ΠΟΙΟΙ ΚΑΙ ΠΟΣΑ ΧΑΝΟΥΝ ΜΕ ΤΗ... ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ

Ετη ασφάλισης	Συντάξιμες αποδοχές	Καταβαλλόμενο άθροισμα κύριας και επικουρικής σήμερα (1)	Άθροισμα κύριας-επικουρικής για επανυπολογισμό (2)	Επικουρική (3)		Μείωση επικουρικής (4)		Νέο καταβαλλόμενο άθροισμα κύριας-επικουρικής 5: (1-4)	Διαφορά καταβαλλόμενης συντάξης(1-5)	
				Πριν από τον επανυπολογισμό	Μετά τον επανυπολογισμό	Ποσό	Ποσοστό		Ποσό	Ποσοστό
35	1.900	1.802,0	2.081,5	390	281,3	-108,7	-27,87	1.693,3	-108,7	-6,03
34	1.830	1.749,3	2.018,5	370	263,2	-106,8	-28,87	1.642,5	-106,8	-6,11
33	1.760	1.668,5	1.925,5	350	245,7	-104,3	-29,81	1.564,2	-104,3	-6,25
32	1.690	1.574,5	1.792	340	228,8	-111,2	-32,72	1.463,3	-111,2	-7,07
31	1.620	1.581,1	1.793	310	212,4	-97,6	-31,47	1.483,5	-97,6	-6,17
30	1.550	1.524,7	1.727	290	196,7	-93,3	-32,17	1.431,4	-93,3	-6,12
29	1.480	1.480,5	1.624,5	256	181,6	-74,4	-29,08	1.406,1	-74,4	-5,03
28	1.410	1.422,2	1.559,5	240	167,0	-73,0	-30,42	1.349,2	-73,0	-5,13
27	1.340	1.363,9	1.494,5	230	153,0	-77,0	-33,46	1.287,0	-77,0	-5,64
26	1.270	1.298,1	1.381	220	139,7	-80,3	-36,51	1.217,8	-80,3	-6,19
25	1.200	1.284,0	1.366	200	126,9	-73,1	-36,55	1.210,9	-73,1	-5,69
25	1.130	1.250,2	1.330	190	119,5	-70,5	-37,11	1.179,7	-70,5	-5,64
25	990	1.053,7	1.121	150	150,0	0	0	1.053,7	0	0



Μαχαίρι στις κύριες που ξεπερνούν τα 1.800 ευρώ

ΚΟΒΟΝΤΑΙ όλες οι κύριες συντάξεις που υπερβαίνουν τα 1.800 ευρώ καθαρά! Το προβλέπει το διορθωμένο κείμενο του νομοσχεδίου. Σύμφωνα με τη νέα διάταξη, το πλαφόν για όσους παίρνουν μόνο μία (1) κύρια σύνταξη πέφτει στις 2.000 ευρώ, συνυπολογιζόμενης της εισφοράς

αλληλεγγύης και της εισφοράς ασθένειας. Το αρχικό πλαφόν ήταν στις 2.300 ευρώ.

Με τη νέα διάταξη το υπερβάλλον ποσό σύνταξης πάνω από τις 2.000 ευρώ αναστέλλεται! Το καθαρό ποσό σύνταξης από μια κύρια στο εξής δεν θα υπερβαίνει τα 1.800 ευρώ, τόσο

για τους νέους όσο (και κυρίως) για τους σημερινούς συνταξιούχους, γιατί αυτό είναι ποσό αν αφαιρεθούν η εισφορά αλληλεγγύης και η εισφορά ασθένειας! Και εδώ γίνεται το ίδιο κόλπο, όπως και στις περικοπές συντάξεων πάνω από τα 1.300 ευρώ.

φών των 1.300 ευρώ! Παρότι δηλαδή το ποσό της σύνταξης που λαμβάνει είναι μειωμένο κατά 6% με την εισφορά ασθένειας, εντούτοις το υπουργείο Εργασίας χρησιμοποιεί τη σύνταξη που είχε πριν από την εισφορά ασθένειας 6%. Το αποτέλεσμα είναι ότι επειδή περνάει τα 1.300 κατά 66 ευρώ, θα έχει επανυπολογισμό στην επικουρική του σύνταξη και από τα 200 ευρώ, θα πέσει στα 126 ευρώ. Μείωση κατά 73 ευρώ ή κατά 36,55%. Τα 73 ευρώ που είναι η περικοπή της επικουρικής θα αφαιρεθούν όχι από το ποσό που «χρησιμοποιεί» ο νόμος Κατρούγκαλου για να επανυπολογίσει τις επικουρικές, αλλά θα αφαιρεθούν από το καταβαλλόμενο ποσό που παίρνει σήμερα ο συνταξιούχος, δηλαδή από τα 1.284 ευρώ τα οποία διαμορφώνονται στα 1.210 ευρώ! Η μείωση της επικουρικής κατά 36,55% ρίχνει και το συνολικό

καταβαλλόμενο άθροισμα σύνταξης κατά 5,69% (1.284-73=1.210 ευρώ, μείωση 5,69%).

Το... φρένο

Στο νόμο βέβαια υπάρχει και άλλη μία παράμετρος. Το άρθρο 96 για την αναπροσαρμογή των καταβαλλόμενων επικουρικών λέει ότι μετά τον επανυπολογισμό οι μειώσεις θα σταματούν μέχρι τα 1.300 ευρώ αθροίσματος σύνταξης και δεν θα πέσουν πιο κάτω. Αυτή η παράμετρος έχει εφαρμογή μόνο σε όσους έχουν καταβαλλόμενο άθροισμα πάνω από τα 1.300 ευρώ και μετά τον υπολογισμό της επικουρικής η μείωση που θα έχουν θα σταματήσει στα 1.300 ευρώ.

Για παράδειγμα, καταβαλλόμενη σύνταξη 1.363 ευρώ και σύνταξη που θα ληφθεί υπόψη για τον επανυπολογισμό της επικουρικής 1.494

Το κόλπο του Γ. Κατρούγκαλου με τον επανυπολογισμό και το «πλησματικό» άθροισμα κύριας και επικουρικής

ευρώ. Η επικουρική μειώνεται από τα 230 ευρώ στα 153 ευρώ (μείωση 77 ευρώ). Αν ισχύσει η παράμετρος που βάζει ο νόμος, τότε η σύνταξη των 1.363 ευρώ θα πέσει στα 1.300 ευρώ και όχι στα 1.287 ευρώ, αν επρόκειτο να περάσει όλη η μείωση. Ωστόσο, το όριο στο άρθρο λέει πως σε αυτές τις περιπτώσεις η πραγματική σύνταξη θα είναι 1.287 ευρώ και τα άλλα 13 ευρώ θα καταβάλλονται ως προσωπική διαφορά που μπορεί να κοπεί ανά πάσα στιγμή.

Ο επανυπολογισμός των επικουρικών συντάξεων θα γίνει με ενιαίο ποσοστό αναπλήρωσης για όλες τις συντάξεις, ανεξάρτητα από το Ταμείο που εκδόθηκε η αρχική σύνταξη.

Το ποσοστό αναπλήρωσης είναι 0,45% επί των συντάξιμων αποδοχών για κάθε έτος ασφάλισης. Για παράδειγμα:

1 Συνταξιούχος με επικουρική 370 ευρώ πριν από τον επανυπολογισμό που είχε 34 χρόνια ασφάλισης και συντάξιμες αποδοχές 1.830 ευρώ, θα έχει νέο ποσό επικουρικής που θα υπολογιστεί ως εξής: 1.830X0,45%X34=279,9 ευρώ. Μετά την εισφορά ασθένειας (6%) η σύνταξη μειώνεται κατά 16,79 ευρώ και το τελικό ποσό της νέας επικουρικής του σύνταξης είναι 263 ευρώ.

2 Συνταξιούχος με 25 χρόνια ασφάλισης και συντάξιμες αποδοχές 1.130 ευρώ, ο οποίος έχει επικουρική 190 ευρώ και υπερβαίνει με το τριπλό του νόμου τα 1.300 ευρώ, θα έχει επανυπολογισμό σύνταξης ως εξής: 1.130X0,45%X25=127,12 ευρώ. Μετά την εισφορά ασθένειας (6%) η επικουρική μειώνεται επιπλέον και διαμορφώνεται στα 119,5 ευρώ. ■



«ΒΟΜΒΑ» Η ΝΕΑ ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΣΤΟΥΣ ΔΑΝΕΙΣΤΕΣ

Ατακτη υποχώρηση για αφορολόγητο όριο στις 8.182 ευρώ

Μείωση του αφορολόγητου ορίου από τις 9.545 στις 8.182 ευρώ για τους μισθωτούς και τους συνταξιούχους χωρίς προστατευόμενα τέκνα και στις 8.637 ευρώ για τους μισθωτούς με 1 προστατευόμενο τέκνο προβλέπει η νέα πρόταση που κατέθεσε η κυβέρνηση στο «κουαρτέτο» των θεαμών σε μια απέλπιδα προσπάθεια να τους πείσει να κλείσουν τη συμφωνία!

Ουσιαστικά, με τη νέα αυτή ντροπιαστική υποχώρηση, η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ και ο υπουργός Οικονομικών Ευκλείδης Τσακαλώτος, που δήλωνε ότι προτίμα να παραιτηθεί παρά να φέρει νομοσχέδιο με αφορολόγητο κάτω από 9.100 ευρώ, ξεκινούν την «κόκκινη γραμμή» και σε αυτό το θέμα, καθώς στη συντριπτική τους πλειονότητα πλέον οι μισθωτοί και οι συνταξιούχοι με ετήσια εισοδήματα πάνω από 8.182 ευρώ θα πληρώνουν φόρο, όπως είχαν απαιτήσει οι εκπρόσωποι των δανειστών με τα προσκεδία του κείμενου του νέου Μνημονίου τα οποία είχαν στείλει μέσω e-mail στην ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών πριν από περίπου 2 εβδομάδες.

Ποιους... καιεί

Η κυβέρνηση αποφάσισε ουσιαστικά να επιβάλει φόρο σε εργαζόμενους στον ιδιωτικό τομέα που λαμβάνουν κάθε μήνα μισθούς της τάξεως των 585 έως 682 ευρώ και δεν έχουν οικογενειακές υποχρεώσεις ή βαρύνονται με 1 παιδί, καθώς επίσης και σε δημοσίους υπαλλήλους και συνταξιούχους χωρίς παιδιά ή με 1 παιδί που λαμβάνουν μηνιαίως από 682 έως 795 ευρώ.

Αποφάσισε επίσης να επιβαρύνει με σημαντικές αυξήσεις φόρων τη συντριπτική πλειονότητα των εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα που λαμβάνουν μηνιαίως άνω των 682 ευρώ και των δημοσίων υπαλλήλων και συνταξιούχων που λαμβάνουν κάθε μήνα πάνω από 795 ευρώ.

Οι επιβαρύνσεις

Ενδεικτικά, με τη νέα κυβερνητική πρόταση:

- Όσοι μισθωτοί και συνταξιούχοι χωρίς προστατευόμενα τέκνα έχουν ετήσια εισοδήματα πάνω από 8.182 ευρώ και μέχρι 9.545 ευρώ θα υποχρεούνται να καταβάλλουν φόρο εισοδήματος έως και 300 ευρώ το χρόνο!
- Όσοι μισθωτοί και συνταξιούχοι χωρίς προστατευόμενα τέκνα έχουν ετήσια εισοδήματα άνω των 9.545 ευρώ και μέχρι 18.000 ευρώ θα κληθούν να πληρώσουν επιπλέον φόρο εισοδήματος 300 ευρώ το χρόνο.
- Οι μισθωτοί και οι συνταξιούχοι χωρίς παιδιά με ετήσιες αποδοχές πάνω από 18.000 ευρώ και μέχρι 27.000 ευρώ θα υποστούν πρόσθετες επιβαρύνσεις με επιπλέον φόρο εισοδήματος από 80 έως 400 ευρώ το χρόνο.
- Όσοι μισθωτοί και συνταξιούχοι χωρίς παιδιά με ετήσιες αποδοχές πάνω από 27.000 και μέχρι 54.000 ευρώ θα κληθούν με μειώσεις από 20 έως και 580 ευρώ το χρόνο στο φόρο εισοδήματος.
- Οι μισθωτοί με ετήσιες αποδοχές άνω των 54.000 ευρώ θα υποστούν πρόσθετες επιβαρύνσεις στον ετήσιο φόρο εισοδήματος που θα είναι μεγαλύτερες όσο υψηλότερο των 54.000 ευρώ είναι το ετήσιο εισόδημα.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ
gpalaitsakis@e-typos.com

σοδήματα άνω των 9.545 ευρώ και μέχρι 18.000 ευρώ θα κληθούν να πληρώσουν επιπλέον φόρο εισοδήματος 300 ευρώ το χρόνο.

- Όσοι μισθωτοί και οι συνταξιούχοι χωρίς παιδιά με ετήσιες αποδοχές πάνω από 18.000 ευρώ και μέχρι 27.000 ευρώ θα υποστούν πρόσθετες επιβαρύνσεις με επιπλέον φόρο εισοδήματος από 80 έως 400 ευρώ το χρόνο.
- Όσοι μισθωτοί και συνταξιούχοι χωρίς παιδιά με ετήσιες αποδοχές πάνω από 27.000 και μέχρι 54.000 ευρώ θα κληθούν με μειώσεις από 20 έως και 580 ευρώ το χρόνο στο φόρο εισοδήματος.
- Οι μισθωτοί με ετήσιες αποδοχές άνω των 54.000 ευρώ θα υποστούν πρόσθετες επιβαρύνσεις στον ετήσιο φόρο εισοδήματος που θα είναι μεγαλύτερες όσο υψηλότερο των 54.000 ευρώ είναι το ετήσιο εισόδημα.

Με βάση τη νέα κυβερνητική πρόταση, η ετήσια έκπτωση φόρου, η οποία

Φόρος έως και 300 € το χρόνο σε εργαζόμενους του ιδιωτικού τομέα που λαμβάνουν μισθούς από 585 έως 682 €

ανέρχεται σήμερα στις 2.100 ευρώ για όλους ανεξαιρέτως τους μισθωτούς και τους συνταξιούχους, μειώνεται:

- στα 1.800 ευρώ για άσους μισθωτούς και συνταξιούχους δεν έχουν προστατευόμενα τέκνα,
- στα 1.900 ευρώ για άσους μισθωτούς και συνταξιούχους έχουν 1 προστατευόμενο τέκνο,
- στις 2.000 ευρώ (όπως ήδη προβλέπεται το κατατεθέν στη Βουλή φορολογικό νομοσχέδιο) για άσους μισθωτούς και συνταξιούχους βαρύνονται με 2 ή περισσότερα τέκνα.

Έτσι, το αφορολόγητο όριο, το οποίο προκύπτει έμμεσα με την αφαίρεση της έκπτωσης φόρου από το φόρο που αναλογεί με βάση τη φορολογική κλίμακα, θα μειωθεί από τις 9.545 ευρώ στις 8.182 ευρώ για άσους μισθωτούς και συνταξιούχους δεν έχουν προστατευόμενα τέκνα, στις 8.637 ευρώ για άσους μισθωτούς και

συνταξιούχους έχουν 1 προστατευόμενο τέκνο και στις 9.090 ευρώ για άσους μισθωτούς και συνταξιούχους έχουν 2 ή περισσότερα προστατευόμενα τέκνα.

Οι νέες αυτές αλλαγές αναμένεται να ενσωματωθούν στο κείμενο του φορολογικού νομοσχεδίου που έχει κατατεθεί ήδη στη Βουλή.

Οι προτάσεις

Πιο αναλυτικά, με τα νεότερα σχέδια της κυβέρνησης για την αναμόρφωση της φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων προβλέπονται τα εξής:

1 Αλλαγές στη φορολογία εισοδήματος μισθωτών, συνταξιούχων, αγροτών και αυτοαπασχολούμενων: Θα εφαρμοστεί μία φορολογική κλίμακα ίδια και ενιαία για όλες τις κατηγορίες εισοδημάτων από μισθούς, συντάξεις, αγροτικές και επιχειρηματικές δραστηριότητες. Δηλαδή όλα τα εισοδήματα από αυτές τις πηγές θα πάψουν να φορολογούνται αυτοτελώς, με ξεχωριστές κλίμακες, και θα φορολογούνται αθροιστικά με μια ενιαία κλίμακα.

Στη νέα αυτή κλίμακα, ο κατώτατος συντελεστής φόρου θα ανέρχεται στο 22% και θα επιβάλλεται μέχρι το επίπεδο ετήσιου εισοδήματος των 20.000 ευρώ. Πάνω από το επίπεδο ετήσιου εισοδήματος των 20.000 ευρώ και μέχρι τις 30.000 ευρώ θα επιβάλλεται συντελεστής φόρου 29%, ενώ πάνω από τις 30.000 και μέχρι τις 40.000 ευρώ θα επιβάλλεται συντελεστής φόρου 37%. Για το τμήμα του ετήσιου εισοδήματος άνω των 40.000 ευρώ προβλέπεται συντελεστής φόρου 45%.

Ειδικά για τα εισοδήματα από μισθούς, συντάξεις και αγροτικές δραστηριότητες θα προβλέπεται έκπτωση φόρου:

- 10% με το φόρο που αναλογεί, για φορολογούμενους με 2 ή περισσότερα προστατευόμενα τέκνα και ετήσια εισοδήματα μέχρι 9.090 ευρώ,
- 10% με το φόρο που αναλογεί, για φορολογούμενους με 1 προστατευόμενο τέκνο και ετήσια εισοδήματα μέχρι 8.637 ευρώ,
- 10% με το φόρο που αναλογεί, για φορολογούμενους χωρίς προστατευόμενα τέκνα και ετήσια εισοδήματα μέχρι 8.182 ευρώ,
- 2.000 ευρώ για φορολογούμενους με 2 ή περισσότερα προστατευόμενα τέκνα και ετήσια εισοδήματα από 9.091 έως



20.000 ευρώ. Για άσους φορολογούμενους με 2 ή περισσότερα προστατευόμενα τέκνα έχουν ετήσια εισοδήματα άνω των 20.000 ευρώ, η έκπτωση θα μειώνεται κατά το 1% του πέραν των 20.000 ευρώ τμήματος του ετήσιου εισοδήματος, • 1.900 ευρώ για φορολογούμενους με 1 προστατευόμενο τέκνο και ετήσια εισοδήματα από 8.637 έως 19.000 ευρώ. Για άσους φορολογούμενους με 1 προστατευόμενο τέκνο έχουν ετήσια εισοδήματα άνω των 19.000 ευρώ, η έκπτωση θα μειώνεται κατά το 1% του πέραν των 19.000 ευρώ τμήματος του ετήσιου εισοδήματος, • 1.800 ευρώ για φορολογούμενους χωρίς προστατευόμενα τέκνα και ετήσια εισοδήματα από 8.182 έως 18.000 ευρώ. Για άσους φορολογούμενους χωρίς προστατευόμενα τέκνα έχουν ετήσια εισοδήματα άνω των 18.000 ευρώ, η έκπτωση θα μειώνεται κατά το 1% του

πέραν των 18.000 ευρώ τμήματος του ετήσιου εισοδήματος.

2 Αλλαγές στον υπολογισμό της εισφοράς αλληλεγγύης σήμερα κλίμακα αφορά αλληλεγγύης επιβάλει το ετήσιο εισόδημα με ένα που διαμορφώνεται ως εξής:

ΟΙ ΦΟΡΟΙ

ΕΤΗΣΙΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑ	ΜΕ
9.000	
15.000	
20.000	
30.000	
40.000	



Οι φορολογικές ρυθμίσεις που προτείνει η κυβέρνηση θα πλήξουν μισθωτούς και συνταξιούχους με ετήσια εισοδήματα πάνω από 8.182 ευρώ.



►► ΝΕΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ

Ερχονται τέλη κυκλοφορίας με το μήνα

ΤΕΛΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ υπολογιζόμενα με βάση τους μήνες κυκλοφορίας μέσα στο έτος θα μπορούν να καταβάλλουν οι πολίτες, οι οποίοι επιθυμούν να άρουν την ακινησία των οχημάτων τους. Συγκεκριμένα, η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών ζήτησε από τη Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων να προετοιμαστούν οι σχετικές διατάξεις από τις υπηρεσίες της, ώστε να προχωρήσει νομοθετική ρύθμιση για την άρση ακινησίας οχημάτων και για την αναλογική καταβολή τελών κυκλοφορίας έως το τέλος του τρέκοντος έτους.

Σύμφωνα με το σχέδιο νομοθετικής ρύθμισης που προωθείται, οι πολίτες θα έχουν τη δυνατότητα να παραλαμβάνουν τις πινακίδες τους για διάστημα:

- Ενόσ μήνα, καταβάλλοντας τα 2/12 των ετήσιων τελών κυκλοφορίας.
- Τριών μηνών καταβάλλοντας τα 4/12 των ετήσιων τελών κυκλοφορίας.
- Υπόλοιπο διάστημα έως το τέλος του έτους καταβάλλοντας τα δωδέκατα που απομένουν έως τότε, συν 2/12.

Η ανάληψη των πινακίδων θα μπορεί να γίνει μόνο μία φορά μέχρι το τέλος του έτους.

Σύμφωνα με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών, η συγκεκριμένη απόφαση έχει στόχο να διευκολύνει τους πολίτες οι οποίοι, λόγω οικονομικών δυσκολιών, έχουν καταθέσει τις πινακίδες των οχημάτων τους και επιθυμούν να τις παραλάβουν για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα.

Ωστόσο, τα καταβλητέα ποσά τελών κυκλοφορίας θα αντιστοιχούν σε περισσότερους μήνες από αυτούς που θα επιθυμούν να κινήσουν τα οχήματά τους οι πολίτες. Ουσιαστικά, οι πολίτες θα είναι σαν να χρεώνονται με τόκους επί των τελών κυκλοφορίας, δεδομένου ότι τα ποσά που θα πληρώνουν θα αναλογούν σε 1-2 παραπάνω μήνες από αυτούς που θα κυκλοφορούν τα οχήματά τους.

ήματος του

μό της ειδικής. Με την η ειδική ει- μεται σε όλο συντελεστή

Η συγκυβέρνηση και ο υπ. Οικονομικών Ευ. Τσακαλώτος ξέχασαν τις ευαίσθησιές τους και τις κόκκινες γραμμές

- 0,7% για ετήσια εισοδήματα από 12.001 έως 20.000 ευρώ,
- 1,4% για ετήσια εισοδήματα από 20.001 έως 30.000 ευρώ,
- 2% για ετήσια εισοδήματα από 30.001 έως 50.000 ευρώ,
- 4% για ετήσια εισοδήματα από 50.001 έως 100.000 ευρώ,
- 6% για ετήσια εισοδήματα από 100.001 έως 500.000 ευρώ,
- 8% για ετήσια εισοδήματα από 500.001 ευρώ και άνω.

Με τη νέα κλίμακα ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης, που προωθεί η κυβέρνηση, θα ισχύουν συντελεστές που θα επιβάλλονται κλιμακωτά ως εξής:

- 2,2% στο τμήμα ετήσιου εισοδήματος από τις 12.001 έως τις 20.000 ευρώ,
- 5% στο τμήμα ετήσιου εισοδήματος από 20.001 ως 30.000 ευρώ,
- 6,5% στο τμήμα ετήσιου εισοδήματος από 30.001 ως 40.000 ευρώ,

- 7,5% στο τμήμα ετήσιου εισοδήματος από 40.001 ως και 65.000 ευρώ,
- 9% στο τμήμα ετήσιου εισοδήματος από 65.001 ως και 220.000 ευρώ και
- 10% στο τμήμα ετήσιου εισοδήματος από 220.001 ευρώ και πάνω.

3 Αύξεις φόρων στα εισοδήματα από ακίνητα: Στην κλίμακα υπολογισμού του φόρου για τα εισοδήματα από ακίνητα θα επέλθουν οι ακόλουθες αλλαγές:

- Αύξηση από το 11% στο 15% του συντελεστή φορολόγησης που επιβάλλεται στο ετήσιο εισόδημα μέχρι το επίπεδο των 12.000 ευρώ.
- Αύξηση από το 33% στο 35% του συντελεστή φορολόγησης που επιβάλλεται στο κλιμάκιο ετήσιου εισοδήματος από τις 12.001 έως τις 35.000 ευρώ.
- Αύξηση από το 33% στο 45% του συντελεστή για το τμήμα ετήσιου εισοδήματος πάνω από τις 35.000 ευρώ. ■

ΤΟΥ ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

ΜΙΣΘΩΤΟΣ-ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ

ΠΑΙΔΙΑ	ΜΕ 1 ΠΑΙΔΙ	ΧΩΡΙΣ ΠΑΙΔΙΑ
0	80	180
1.366	1.466	1.566
2.576	2.686	2.796
5.076	6.186	6.296
0.526	10.636	10.746



ΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ: ΤΗΝ ΙΔΙΑ ΩΡΑ ΟΙ ΔΑΝΕΙΣΤΕΣ ΑΠΑΙΤΟΥΝ ΟΡΙΣΜΟ ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΚΑΙ ΝΕΟ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ

Φορτώνουν μέτρα, αδειάζουν... Ταμεία

Τα μέτρα των 3,6 δισ. ευρώ και το μηχανισμό εφαρμογής τους ψάχνουν ακόμη κυβέρνηση και δανειστές, με τα ταμειακά διαθέσιμα να στηρίζονται πάλι στις καταθέσεις των δημόσιων νοσοκομείων, της Βουλής, ακόμη και του υπερχρεωμένου ΕΟΠΠΥ και το έκτακτο Eurogroup που θα ξεκλειδώσει μέρος της δόσης των 5,7 δισ. ευρώ να μεταφέρεται... κάποια στιγμή μετά το Πάσχα.

Κατά τις εξάωρες χθεσινές νομικές διαβουλεύσεις με επικεφαλής από την ελληνική πλευρά στην αρχή τον αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών κ. Χουλιανράκη και στη συνέχεια -για λίγο- τον υπουργό Οικονομικών κ. Ευκλείδη Τσακαλώτο αναδείχθηκαν τρία βασικά θέματα.

«Αυτόματες περικοπές»

Το πρώτο είναι ότι οι δανειστές, ειδικότερα δε το ΔΝΤ, δεν δέχονται τη γενική δέσμευση περί «αυτομάτων περικοπών» που έχει προτείνει η ελληνική πλευρά χωρίς να οριστούν από τώρα συγκεκριμένες δεξαμενές (π.χ. μισθοί Δημοσίου, συντάξεις αμυντικές δαπάνες, φόροι) από τις οποίες θα προσδιορίζονται τα μέτρα με τα οποία θα καλυπτόνται οι όποιες αποκλίσεις.

Το δεύτερο είναι ο αυτόματος μηχανισμός ενεργοποίησης των μέτρων. Η ελληνική πλευρά ζητά ο έλεγχος της πρόοδου να γίνεται στο τέλος του πρώτου τριμήνου της επόμενης χρονιάς. Δηλαδή τα πρόθετα μέτρα που θα ενεργοποιηθούν για το 2017 αν υπάρχει απόκλιση από το στόχο για πρωτογενές πλεόνασμα του 2016 να είναι τον Απρίλιο του 2017 μετά την πιστοποίηση του κλεισίματος του έτους ύστερα από εισήγηση του δημοσιονομικού συμβουλίου. Μάλιστα, προσαθούν να επιβάλουν και ρήτρα μείωσης των συμφωνημένων μέτρων, αν τα στοιχεία είναι καλύτερα από τα αναμενόμενα όπως συνέβη το 2015. Οι δανειστές επιμένουν

ΤΑΣΟΣ ΔΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
tdasopoulos@e-typos.com

σε πυκνότερο έλεγχο και πιο άμεση εφαρμογή των μέτρων τα οποία θα πρέπει να είναι «καλής ποιότητας» και να ισχύουν στο διηνεκές.

Το τρίτο πρόβλημα είναι ότι σύμφωνα με το ΔΝΤ -το οποίο πρόβαλε και τα μέτρα- θα πρέπει να βρεθεί ένας «αξιόπιστος» μηχανισμός που να πιστοποιεί τα δημοσιονομικά αποτελέσματα της Ελλάδας. Τούτο με δεδομένο ότι το ταμείο αμφισβητεί ευθέως και το πρωτογενές πλεόνασμα του 0,7% του ΑΕΠ για το 2015 που ανακοίνωσε την περασμένη Πέμπτη η Eurostat για την Ελλάδα. Με άλλα λόγια, εκτός των άλλων αναζητείται και ένας έμπειρος διεθνής οργανισμός που θα αναλάβει την πιστοποίηση των συγκεκριμένων στοιχείων.

Κατά τη χθεσινή ημέρα οι επικεφαλής των ομάδων είχαν και μια τηλεδιάσκεψη με τον πρόεδρο του Eurogroup κ. Γερόν Ντάισλεμπλουμ και τον πρόεδρο του Euro working Group κ. Τόμας Βίτजर για το ενδεχόμενο σύγκλησης έκτακτου Eurogroup για αύριο όπως

Στην Τράπεζα της Ελλάδος συγκεντρώνονται τα διαθέσιμα της Βουλής, των δημοσίων νοσοκομείων και του υπερχρεωμένου ΕΟΠΠΥ

είχε ανακοινωθεί από τη Σύνοδο των υπουργών Οικονομικών στο Άμστερνταμ. Κανείς από τους παριστάμενους δεν έκανε σχόλιο για τη σύσκεψη. Ωστόσο, πληροφορίες ήθελαν το ενδεχόμενο του έκτακτου Eurogroup να απορρίπτεται με δεδομένο ότι η απόσταση για τα εφεδρικά μέτρα παραμένει ακόμη

μεγάλη. Ενώ λοιπόν οι διαπραγματεύσεις περνούν από το ένα πρόβλημα στο άλλο, φαίνεται ότι επανέρχεται το ίδιο ζήτημα, το πρόβλημα της ρευστότητας στο Δημόσιο, αφού είναι άγνωστο πότε και πώς θα δοθεί η δόση των 5,7 δισ. ευρώ που εκκρεμεί από το Δεκέμβριο.

Μαζεύουν και τα ψιλά

Εν όψει ενός νέου αδιεξόδου στην κάλυψη των δανειακών υποχρεώσεων, το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους μαζεύει και τα ψιλά τις καταθέσεις των δημοσίων οργανισμών στο κοινό λογαριασμό διαχείρισης της ΤτΕ. Σειρά είχαν αυτή φορά τα διαθέσιμα της Βουλής των δημοσίων νοσοκομείων και του υπερχρεωμένου ΕΟΠΠΥ, με τα μόνα αποθεματικά εκτός κοινού λογαριασμού να παραμένουν οι καταθέσεις κάποιων συγκεκριμένων ασφαλιστικών ταμείων.

Τούτο δε τη στιγμή που ανακυκλώνονται σε 15ήμερη βάση συμφωνίες επαναγοράς από τα διαθέσιμα ύψους 10,5 δισ. ευρώ που έχει δανειστεί το Δημόσιο πριν από περίπου ένα χρόνο και ακόμη δεν τα έχει εξοφλήσει.

Χθεσινό τηλεγράφημα του πρακτορείου Reuters το οποίο δεν αμφισβητήθηκε από την κυβέρνηση αναφέρεται σε δηλώσεις αξιωματούχου σύμφωνα με τις οποίες η ελληνική κυβέρνηση χρησιμοποιεί τα ταμειακά διαθέσιμα των φορέων του Δημοσίου για να πληρώσει τις δαπάνες της, διότι οι καθυστερήσεις στην αξιολόγηση του προγράμματος διάσωσης έχουν σταματήσει την εκταμίευση κεφαλαίων από τους διεθνείς πιστωτές.

«Η κατάσταση δεν είναι ευχάριστη, αλλά δεν είναι τόσο δραματική όσο πέρυσι», αναφέρει ένας κυβερνητικός αξιωματούχος στο ειδησεογραφικό πρακτορείο που αρνήθηκε να κατονομαστεί. «Άλλα δόση περισσότερος χρόνος περνά χωρίς την ολοκλήρωση της αξιολόγησης



Οι θεσμοί επιμένουν σε πυκνότερο έλεγχο και πιο άμεση εφαρμογή των μέτρων τα οποία θα πρέπει να είναι «καλής ποιότητας» και να ισχύουν στο διηνεκές

λογιστικής μπορεί να βρεθούμε με την πλάτη στον τοίχο», λέει η ίδια πηγή για να συνεχίσει «Είναι ένας ανωμάλιος δρόμος από τα μέσα του Απριλίου, αλλά η Ελλάδα μπορεί να τα καταφέρει και να μη χρεοκοπήσει έως το τέλος του Μαΐου ή τις αρχές Ιουνίου, χρησιμοποιώντας τα ταμειακά διαθέσιμα των ασφαλιστικών ταμείων και συσσωρεύοντας λιξιηρόδους οφειλές Δημοσίου, εάν χρειαστεί», δήλωσε στο Reuters ανώτατος κυβερνητικός αξιωματούχος.

Οι δημόσιοι φορείς, μεταξύ αυτών η Βουλή και ο ΟΑΕΔ, έχουν καταθέσει σχεδόν 500 εκατ. ευρώ στην Τράπεζα της Ελλάδος αυτό το μήνα, ανέφερε ο ίδιος αξιωματούχος. ■

10. ΜΠΡΟΣ ΜΝΗΜΟΜΙΟ ΚΑΙ ΠΙΣΩ ΚΑΛΠΕΣ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/04/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/04/2016

Σελίδα: 7



►► ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ: ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

«Δεν πιάνεται ο στόχος στο πρωτογενές πλεόνασμα»

ΥΠΕΡ της μείωσης των στόχων για πρωτογενή πλεονάσματα ως το 2018 τάσσεται νέα έκθεση του Γραφείου Προϋπολογισμού της Βουλής εκτιμώντας ότι η επιτυχία του 0,7% του ΑΕΠ για το 2015 είναι αποτέλεσμα συγκυριακών παραγόντων και δεν θα επαναληφθεί και φέτος. Η έκθεση τονίζει ότι η ολοκλήρωση της αξιολόγησης του ελληνικού προγράμματος με την επιφυλάξεις του μίγματος πολιτικής (η οποία βασίζεται κυρίως στους φόρους και όχι στη μείωση των δαπανών) θα είναι θετική. Τονίζεται όμως ότι η οικονομία δεν θα ανακάμψει αυτόματα μετά την πρώτη αξιολόγηση, αν δεν αλλάξουν οι κανόνες διακυβέρνησης

της χώρας και δεν γίνουν οι απαραίτητες μεταρρυθμίσεις με πρώτο το ασφαλιστικό το οποίο χαρακτηρίζει ως τη βασική παρέμβαση στο πλαίσιο της πρώτης αξιολόγησης. Τονίζει επίσης με έμφραση ότι η αξιολόγηση έχει ήδη καθυστερήσει, με αποτέλεσμα η ύφεση να συνεχίζεται και το 2016 και τα φορολογικά έσοδα μειώνονται και επομένως απειλούνται οι στόχοι για πρωτογενές πλεόνασμα. Η κατάληξη ήταν νέα φορολογικά μέτρα που όμως είναι αμφίβολο αν θα αποδώσουν. Η δρομολογημένη νέα συμφωνία με τους θεσμούς προβλέπει νέα φορολογικά μέτρα 5,4 € δια. και 3,6 δια. € μέτρα υπό αίρεση, όπως

συζητείται αυτήν τη στιγμή, τα οποία θα ασκήσουν πιέσεις στις αναπτυξιακές προοπτικές. Σε ό,τι αφορά τη δημοσιονομική πολιτική και ειδικότερα τους στόχους για τα πρωτογενή πλεονάσματα, η έκθεση προτείνει τη μείωση του στόχου του προγράμματος στο 1,5% του ΑΕΠ από 1,75% του ΑΕΠ για το 2017 και στο 2,5% του ΑΕΠ αντί 3,5% του ΑΕΠ για το 2018 ώστε να είναι επιτεύξιμοι και να δώσουν δημοσιονομικό περιθώριο για την χρηματοδότηση της ανάπτυξης. Ειδικά για τον τραπεζικό τομέα θεωρεί κεφαλαιώδες ζήτημα την εκκαθάριση των κόκκινων δανείων για την επανεκκίνηση της ανάπτυξης της πραγματικής οικονομίας.

►► ΕΚΤ

Υπό κατάργηση το 500ευρο

ΑΠΟΦΑΣΗ για τη σταδιακή κατάργηση του χαρτονομίσματος των 500 ευρώ ενδέχεται να λάβει στις 4 Μαΐου η ΕΚΤ, υποστηρίζει το πρακτορείο Reuters, επικαλούμενο πηγές στη Φρανκφούρτη. Το δημοσίευμα προσθέτει ότι μια τέτοια πρωτοβουλία θα προκαλέσει τη δυσφορία της Γερμανίας, η οποία τάσσεται υπέρ της κυκλοφορίας του χαρτονομίσματος των 500 ευρώ, επειδή είναι ίσο σε αξία με το παλιό των 1.000 μάρκων και ταιριάζει καλύτερα στα συναλλακτικά ήθη των Γερμανών. Η σκέψη της ΕΚΤ είναι να διακόψει το τύπωμα 500ευρων το 2018, χωρίς ωστόσο να ακυρώσει το χαρτονόμισμα.



Καταιγιστικές είναι οι εξελίξεις στον τομέα των διαπραγματεύσεων της κυβέρνησης με τους πιστωτές. Μετά το χθεσινό νέο αδιέξοδο και μπροστά στο επερχόμενο ναυάγιο, ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας θα επικοινωνήσει σήμερα με τον κ. Τουσκ και θα ζητήσει έκτακτη Σύνοδο Κορυφής, προκειμένου κατά τις πηγές του Μεγάρου Μαξίμου να διασφαλιστεί η τήρηση της συμφωνίας του περασμένου Ιουλίου.

Το déjà vu του Ιουνίου-Ιουλίου του 2015 περνά από την οπτική των πολιτών σαν εφιάλτης. Τα δημόσια ταμεία μένουν από χρήμα και το ξύσιμο του πάτου στο βαρέλι, μέσω της νέας αφαίμαξης των αποθεματικών, επαναφέρει στο προσκήνιο μνήμες από την... υπερήφανη διαπραγμάτευση της πρώτης φοράς Αριστεράς, η οποία κατέληξε με κλειστές τράπεζες, επιβολή κεφαλαιακών ελέγχων και ένα τρίτο Μνημόνιο-μέγκεν.

Το κυβερνητικό οικοδόμημα του ΣΥΡΙΖΑ και των Ανεξάρτητων Ελλήνων πορεύεται, για ακόμα μία φορά, στον τραχύ δρόμο του κλεισίματος της αξιολόγησης, πριν η θηλιά των ασφυκτικών οικονομικών δεδομένων δημιουργήσει συνθήκες πλήρους αδιεξόδου. Το θρίλερ των διαπραγματεύσεων αποκά τα ακόμα ένα δραματικό ως προς την εξέλιξή του επεισόδιο και το Μεγαρο Μαξίμου επιχειρεί να αποφυγεί μία ήττα ταπεινωτική για το πρόφίλ του, η οποία, βέβαια, μπορεί και να αποτελέσει την απαραίτητη σφοδρών αναταράξεων στο πολιτικό σκηνικό.

Θύελλα αντιδράσεων

Ουσιαστικά, στη διάρκεια των τελευταίων εικοσιτετραώρων, η συγκυβέρνηση πέφτει και πάλι θύμα της ίδιας της διαπραγματευτικής τακτικής της. Το ενδεχόμενο να πραγματοποιηθεί το πολυπόθητο για την ελληνική πλευρά Eurogroup της Μεγάλης Πέμπτης βρίσκεται μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες στον αέρα, το φορολογικό και ασφαλιστικό νομοσχέδιο προκαλεί κύμα έντονων αντιδράσεων της συντριπτικής πλειοψηφίας των κοινωνικών ομάδων, ενώ η οριακή κατάσταση αποτυπώνεται καθαρά και ξδστερα στο γεγονός ότι ουδείς εντός της Ηρώδου Αττικού μπορεί να βάλει το χέρι του στη φωτιά για το κατά πόσο θα υπάρξει... ευτυχής κατάληξη μέσα σε χρόνο άμεσο.

Στο διά ταυτα, πάντως, η κυβέρνηση κατέθεσε συμβιβαστική πρόταση στους εκπροσώπους των πιστωτών, η οποία προβλέπει τον αποκαλούμενο και «αυτομάτο κόφτη» για να ηλιώσει τη νομοθέτηση και ονομαστικοποίηση των μέτρων-ρεζέρβα των 3,6 δισ. ευρώ που ζητούν οι δανειστές ως «εξέγγυσο» ότι θα επιτευχθούν οι στόχοι του 2018.

Η πρόταση της Αθήνας προβλέπει κατάθεση στη Βουλή νομοθετικής διάταξης, η οποία θα θεσπίζει ότι την άνοιξη του 2017 και του 2018 με το που δημοσιεύονται τα τελικά στοιχεία γύρω από το πρωτογενές πλεόνασμα ο εκάστοτε υπουργός Οικονομικών θα προχωρεί σε αυτόματη περικοπή



ΜΕΤΑ ΤΟ ΝΕΟ ΦΙΑΣΚΟ Ο ΤΣΙΠΡΑΣ ΖΗΤΑ ΕΚΤΑΚΤΗ ΣΥΝΟΔΟ ΚΟΡΥΦΗΣ

Μπροσ Μνημόνιο και πίσω κάλπες

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΓΚΑΤΣΙΟΣ
dgatsios@er-typos.com

δημοσίων δαπανών, εφόσον διαπιστώνονται αποκλίσεις, με κυρώσεις ακόμα και για τον ίδιο σε περίπτωση μη συμμόρφωσης. Παράλληλα, προτείνεται να υπάρχει εξουσιοδότηση του υπουργού Οικονομικών να προτείνει ισοδύναμα μέτρα και από την κάβα των εσόδων. Με απλά λόγια, πρόσθετους φόρους για τους ήδη σφόδρα... χτυπημένους από την υπερφορολόγηση πολίτες.

Η συγκυβέρνηση της Κουμουνδούρου και του κόμματος Καμμένω ανποσχεύει πως δεδομένου ότι η ελληνική αντιπρόταση περί αυτόματου κόφτη δαπανών δεν γίνεται αποδεκτή από όλες τις χώρες της ευρωζώνης, αυτό θα μπορούσε να αποτελέσει ισχυρό ανάχωμα στην εδώ και τώρα ολοκλήρωση του ατέρμονου κύκλου της διαπραγμάτευσης και της αξιολόγησης.

Ωστόσο, στην Ηρώδου Αττικού φαίνεται πως τοντάρουν τα ρέστα τους στη... στήριξη του προέδρου του συμβουλίου υπουργών Οικονομικών της ευρωζώνης, Γερούν Ντάισελμπλουμ, ο οποίος, σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές, βλέπει θετικά την αντιπρόταση

του Μαξίμου. Οσο η συγκυβέρνηση καταφεύγει στα αποθεματικά της Βουλής, του ΕΟΠΥΥ, των νοσοκομείων και του ΟΑΕΔ, προκειμένου να καλύψει τις τρέχουσες ανάγκες, επαναλαμβάνονται το περσιινό σκηνικό, το μαοάζ στους βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ έχει ήδη ξεκινήσει, με την εσωτερική μουρμούρα για το πακέτο-λαϊμπτόμο να σιγοκαίει αυτή τη στιγμή στο εσωτερικό της Κουμουνδούρου, καθώς στελέχη δεν βλέπουν με θετικό μάτι να φτάσουν στο σημείο να νομοθετήσουν επιπλέον 3,6 δισ. ευρώ. Οι ζυμώσεις είναι συνεχείς, ωστόσο κοινή είναι η αίσθηση πως η πλειοψηφία των «153» θα αναφωνήσει ακόμα ένα «να!» εντός της Ολομέλειας της Βουλής, όποτε κι αν φτάσουν οι εφαρμοστικοί νόμοι προς ψήφιση. «Το ΔΝΤ επιμένει ότι η

Το Μαξίμου επαναφέρει το σκηνικό του 2015 είτε για να περάσει τα επώδυνα μέτρα είτε για να επιλέξει ηρωική έξοδο

Ελλάδα πρέπει να νομοθετήσει προληπτικά μέτρα, τα οποία θα ληφθούν σε περίπτωση απόκλισης από το στόχο του προγράμματος. Η ελληνική κυβέρνηση έχει ξεκαθαρίσει ότι η νομοθέτηση υπό αίρεση είναι αντίθετη με το ελληνικό Σύνταγμα και με το διεθνές νομικό σύστημα. Οι νόμοι που ψηφίζονται στο ελληνικό Κοινοβούλιο έχουν άμεση εφαρμογή και η ισχύς τους παύει μόνο με άλλο νόμο.

Τα προληπτικά μέτρα

Επιπλέον, η ελληνική κυβέρνηση έχει καταθέσει ολοκληρωμένη επιχειρηματολογία, με την οποία τεκμηριώνεται ότι η νομοθέτηση προληπτικών μέτρων είναι αρνητική για το οικονομικό κλίμα καθώς προεξοφλεί την αποτυχία του προγράμματος και αποτρέπει τις επενδύσεις. Η Ελλάδα έχει αντιπροτείνει τη θεσμοθέτηση ενός μόνιμου μηχανισμού αυτόματης διόρθωσης των δημοσιονομικών μεγεθών, που θα ενεργοποιείται σε περίπτωση απόκλισης από τους στόχους», ανέφερε, σε ανεπίσημη ενημέρωση το Μεγαρο Μαξίμου. Μέσα σε αυτό το κλίμα της έντονης αβεβαιότητας, η σεναριολογία για ραγδαίες εξελίξεις φουντώνει ώρα με την ώρα. Παρά το γεγονός

πως στην κυβέρνηση φαίνεται να επιθυμούν σφόδρα την άρση του αδιεξόδου, ο παράγοντας της πολιτικής αντοχής των Κοινοβουλευτικών Ομάδων του ΣΥΡΙΖΑ και των Ανεξάρτητων Ελλήνων αποτελεί κομβικό σημείο. Η Ηρώδου Αττικού διαμεύει μεν κατηγορηματικά το ενδεχόμενο προσαρτηής στην κάλπη, ωστόσο η ρευστότητα και κυρίως, οι σκληροί όροι των πιστωτών μπορεί να φέρουν στο προσκήνιο τις εκλογές, εάν τελικά ο κ. Τσίπρας θελήσει να πετάξει από επάνω του το μικρό ποτήρι των μέτρων-φωτιά και εστιάσει σε μία ήττα διαχειρίσιμη επίπεδο ποσοστών, η οποία και θα του επιτρέψει να διατηρήσει σε επίπεδο ασφαλείας το πολιτικό κεφάλαιο του ίδιου και της Κουμουνδούρου.

Πάντως, μία αναφορά κυβερνητικού αξιωματούχου στο Reuters ήρθε για να καταδείξει πως όλα κρέμονται από μία λεπτή κλωστή. «Η κατάσταση δεν είναι ευκαρίστη, αλλά δεν είναι τόσο δραματική όσο πέρυσνο... Αλλά όσος περισσότερος χρόνος περνά χωρίς την ολοκλήρωση της αξιολόγησης, μπορεί να βρεθούμε με την πλάτη στον τοίχο», σημείωσε, κρατώντας την ανωνυμία του, στο είδησεογραφικό πρακτορείο. ■



Γ. ΚΑΤΡΟΥΓΚΑΛΟΣ: ΑΠΙΣΤΕΥΤΕΣ ΑΤΑΚΕΣ ΓΙΑ ΝΑ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΤΕΙ ΤΗ «ΛΑΙΜΗΤΟΜΟ» ΤΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ

«Είμαι ταξικός αποστάτης και συνεχιστής του Εñ. Βενιζέλου»

Με δηλώσεις «εγώ είμαι ταξικός αποστάτης των συμπεριόντων της επαγγελματικής μου ομάδας των μεγαλοδικηγόρων», «στην Ελλάδα γνωρίζουμε όλοι... Θα κριθούμε όλοι. Και νομίζω ότι έχουμε ήδη κριθεί...» και «όσοι μας κατηγορήσαν για υποκρισία θα πρέπει να ξέρουν ότι είναι σε γυάλινο σπίτι και δεν πρέπει να πετούν πέτρες...», ο υπουργός Εργασίας Γιώργος Κατρούγκαλος προχθές και χθες στις δύο πρώτες συνεδριάσεις των Επιτροπών Οικονομικών και Κοινωνικών Υποθέσεων προσπάθησε να υπερασπιστεί το ασφαλιστικό του νομοσχέδιο-λαιμητόμο.

Εν μέσω σφοδρών επικρίσεων από κόμματα και το σύνολο των κοινωνικών-επαγγελματικών φορέων υποστήριξε πως υλοποιεί ένα όραμα του Ελευθέριου Βενιζέλου που υπήρχε από το 1932 για ένα ενιαίο δίκαιο και με πρόνοια ασφαλιστικό φορέα. Προχωράμε σε «μια σαρωτική μεταρρύθμιση, στην οποία εντάσσουμε τις μνημονιακές υποχρεώσεις, όχι μόνο στην προσαρμογή της συνταξιοδοτικής δαπάνης που ήταν αναγκαία αλλά και των τεράστιων ελλειμμάτων, που η κακοδιαχείριση του παραλεθόντος είχε οδηγήσει το ασφαλιστικό σύστημα. Και αυτό το κάναμε με σεβασμό σε θεμελιώδεις αρχές της πρόόδου και της Αριστεράς, όπως είναι η αρχή της ισονομίας και της κοινωνικής δικαιοσύνης...». Δήλωσε απογοητευμένος από τα κόμματα της αντιπολίτευσης που δεν συζητούν το θέμα αυτό «με τη σοβαρότητα που απαιτεί ένα εθνικής σημασίας ζήτημα» και καταλόγισε στους βουλευτές της αντιπολίτευσης «αμετροπέφια και οξύτητα». Το διάστημα 2010-2014 η κάλυψη, είπε, που απαιτήθηκε από το κράτος των ελλειμμάτων των ασφαλιστικών ταμείων είναι υπεθύνη για την αύξηση κατά 405,2% του δημόσιου χρέους.

Χαρακτήρισε περισσή υποκρισία ότι «μας κατηγορείτε για την προσαρμογή κατά 1% για το 2016, 0,25% του ακαθάριστου εθνικού προϊόντος για το 2015, όταν είναι κάτι που το ψηφίσατε και εσείς. Μας καταλογίζετε», είπε, «τη σταδιακή κατάργηση του ΕΚΑΣ ενώ εμείς προτείνουμε

υποκατάστατο... Μας κατηγορείτε», πρόσθεσε, «ότι προσπαθώντας να προστατεύσουμε τους αδύναμους και τα κατώτερα μεσοία στρώματα μοιράζουμε τη φτώχεια, όταν αυτή τη στιγμή το άθροισμα κύριας και επικουρικής σύνταξης πάνω από 1.300 ευρώ παίρνει λιγότερο από το 10% των συνταξιούχων. Μας κατηγορείτε ότι υποβαθμίζουμε την προστασία προς ανάπηρους, ενώ είναι η μοναδική περίπτωση που αναλαμβάνουμε ακριβώς τις ρυθμίσεις που υπάρχουν στο ν. 3863/10 και στο ν. 3865/10 για τους ανάπηρους. Μας κατηγορείτε για τις αναλογιστικές μελέτες που δεν προλάβαμε να τις φέρουμε» και διαβεβαίωσε ότι θα τις φέρει στην επόμενη συνεδρίαση της Επιτροπής, την Πέμπτη 5 Μαΐου, και πριν από τη συζήτηση στην Ολομέλεια.

Υποστήριξε πολλές φορές πως «το βασικό χαρακτηριστικό της πρότασής μας είναι ότι εφαρμόζουμε για

Ο υπουργός Εργασίας προσπάθησε να πείσει ότι το 90% εργαζομένων και συνταξιούχων βγαίνει κερδισμένο από το νέο νομοσχέδιο

τον υπολογισμό της σύνταξης με έναν πολύ απλό τύπο. Έχει χρόνια ασφάλισης, έχει το ίδιο ποσοστό αναπηρώσεως για όλους και έχει και το μέσο εργασιακό εισόδημα στη διάρκεια του εργασιακού βίου. Τα δεδομένα είναι αριθμοί. Σκληροί και υπάρχουν».

Αναφορικά με τις μεταβατικές ρυθμίσεις για τον ΟΓΑ, είπε πως «την ελάχιστη ασφαλιστική υποχρέωση από το 80%, που είχαμε αρχικά, τη μειώσαμε περαιτέρω στο 70%, με πλήρη εξασφάλιση ακέραϊς της εθνικής σύνταξης για όλους. Επίσης», είπε, «κατηγορηθήκαμε από ορισμένους βουλευτές ότι για τη 15ετία εμείς δίνουμε 346 ευρώ ενώ με το ν. 3863 για την 15ετία θα υπήρχαν 360 ευρώ. Δεν υπολογίσατε όμως ότι με



▶▶ ΜΕ ΤΗΝ ΠΟΕΣΥ

Ακαρπη η συνάντηση για το αγγελιόσημο

ΧΩΡΙΣ λευκό καπνό ολοκληρώθηκε η τριμερής συνάντηση της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Εργασίας με τους εκπροσώπους των ιδιοκτητών των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης και τους εκπροσώπους των εργαζομένων, σε μια προσπάθεια να βρεθεί λύση για το αγγελιόσημο.

Μετά τη συνάντηση, ο υπουργός Εργασίας Γιώργος Κατρούγκαλος δήλωσε ότι η κυβέρνηση στη διαπραγμάτευση προσπάθησε να υπερασπίσει το αγγελιόσημο ως οιοδήποτε εργοδοτικό εισορόφο και όχι ως κοινωνικό πόρο. Όπως είπε, «στο πλαίσιο μιας θεολογικής εμμονής, οι δανειστές μας επέμεναν στην κατάργηση του αγγελιόσημου και, γι' αυτό το λόγο, κάλεσαμε τη σημερινή συνάντηση, ώστε να δούμε πώς, εν όψει της νομοθετικής κατάργησης, μπορούν να υπάρξουν εναλλακτικοί τρόποι διάσωσης του σχετικού πόρου, μέσω μιας συμφωνίας μεταξύ των εργοδοτικών οργανώσεων στον Τύπο,

συμπεριλαμβανομένου του ηλεκτρονικού, και των σωματείων των εργαζομένων».

Ο υπουργός Εργασίας σημείωσε ότι διερευνήθηκε αυτή η δυνατότητα σήμερα, χωρίς να υπάρξει συμφωνία, «αλλά με τη δόλωση και από τις δύο πλευρές μιας διάθεσης να συνεκιστεί αυτή η συζήτηση». Λίγες ώρες πριν, ο υπουργός Εργασίας, σε δηλώσεις του στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, είχε εκφράσει την πρόθεση της κυβέρνησης να καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε να σωθεί ο ΕΔΟΕΑΠ.

Η Ένωση Ιδιοκτητών Τηλεοπτικών Σταθμών Εθνικής Εμβέλειας (ΕΙΤΗΣΕΕ), σύμφωνα με πληροφορίες, προτίθεται να συζητήσει την πρόταση της κυβέρνησης, υπό την προϋπόθεση να εκπονηθεί μελέτη βιωσιμότητας για τον ΕΔΟΕΑΠ, ενώ τα σωματεία των εργαζομένων ζήτησαν να παραταθεί ο εισορόφο του αγγελιόσημου ακόμα και μετά την ψήφιση του νόμου στη Βουλή.

την εφαρμογή του άρθρου 11, του ν. 3863, που δεν προέβλεπε όπως ο δικός μας νόμος μόνο αύξηση της εθνικής σύνταξης αλλά και αναπροσαρμογή. Άρα, και, επί τα χείρω θα υπήρχε επιδείνωση του αριθμού του ποσού της εθνικής σύνταξης».

«Η εθνική σύνταξη», τόνισε «είναι εντελώς διαφορετική από τη βασική σύνταξη και δεν μπορείτε να τη συγκρίνετε με την κατώτερη».

Πυρ κατά ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ
Απαντώντας στην κριτική που του άσκησαν οι τριτοβάθμιες και δευτεροβάθμιες επαγγελματικές ομοσπονδίες, χθες, ο κ. Κατρούγκαλος κατηγορήθηκε ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ ότι δεν προσήλθαν στο διάλογο και τους επιστημονικούς όμως φορείς

ότι ενώ αρχικά ανταποκρίθηκαν μετά δεν συμμετείχαν γόνιμα στη διαμόρφωση μιας τέτοιας... μεταρρύθμισης. «Υπόρχει», είπε, «ένα εκατομμύριο άνεργοι, ντελιβεράδες κ.λπ., που όλοι κερδίζουν από αυτό το σχέδιο νόμου. Το 90% των ασφαλισμένων κερδίζει από αυτή τη μεταρρύθμιση» και πρόσθεσε η ΓΣΕΕ έχει παραδεχθεί ότι το 87% έχει μισθό 1.000 ευρώ και κάτω, αυτοί θα έχουν 85% αναπλήρωση χωρίς την επικουρική σύνταξη του με το νομοσχέδιο αυτό.

Αναφερόμενος στις επικρίσεις των δικηγόρων και των ελευθέρων επαγγελματιών, αντέτεινε «στο δικό μου κλάδο, των δικηγόρων, μόνο το 10% δηλώνει πάνω από 12.000 ευρώ ετησίως».

Με το νομοσχέδιο αυτό όσοι δικη-

γόροι και ελεύθεροι επαγγελματίες έχουν κάτω από 20.000 ευρώ συνδυαστικά κερδίζουν... Φανταστείτε πόσο πραγματικά και ποιοι είναι αυτοί που πλήττονται!».

Αναφερόμενος στα Σώματα Ασφαλείας και των Ενόπλιων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας είπε πως «τα σέβομαι αλλά η ένταξή τους σε ό,τι αφορά τις συντάξεις σε έναν ενιαίο ασφαλιστικό ταμείο είναι αναγκαίο για να σταματήσουν να πληρώνουν τα συνθή υποζύγια που είναι οι μισθωτοί και οι συνταξιούχοι».

Για τους ελεύθερους επαγγελματίες, που συνεχίζουν να εργάζονται ενώ έχουν συμπληρώσει τα όρια για τη συνταξιοδότησή τους, σημείωσε πως υπάρχει πρόβλημα να πληρώσουν τις μισές εισορόφες... ■

11. ΤΟ 90 ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ ΚΕΡΔΙΖΟΥΝ ΑΠΟ ΤΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ

Μέσο: ΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/04/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/04/2016

Σελίδα: 4



Γ. ΚΑΤΡΟΥΓΚΑΛΟΣ:

Το 90% των ασφαλισμένων κερδίζουν από τη μεταρρύθμιση

ΓΕΡΩΠΟΡΤΙΑΖ ΚΩΣΤΑΣ ΠΟΥΛΑΚΙΔΑΣ

» **«Εμείς είμαστε** με τους πολλούς, με τη συντριπτική πλειονότητα και όχι με τους λίγους και αυτό είναι το χαρακτηριστικό της δικής μας μεταρρύθμισης. Το 90% κερδίζει. Αυτοί που δεν έχουν φωνή κερδίζουν. Οι αδύναμοι κερδίζουν. Αυτοί που είναι έξω από την αγορά εργασίας κερδίζουν. Αυτοί που βγάζουν 1.000 ευρώ και κάτω κερδίζουν. Αυτοί που είναι με το μπλοκάκι κερδίζουν».

Μ' αυτά τα λόγια ο υπουργός Εργασίας Γιώργος Κατρούγκαλος εξήγησε στη συνεδρίαση των Επιτροπών Κοινωνικών και Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής ποιοι είναι οι «κλάδοι» που ωφελούνται από το ασφαλιστικό νομοσχέδιο: «Είχαμε δύο πολύ μεγάλες απουσίες από την αίθουσα. Η πρώτη απουσία είναι αυτοί που δεν έχουν φωνή, το 1.100.000 άνεργοι, αυτοί που δουλεύουν ελαστικές μορφές εργασίας,

τα μπλοκάκια, οι ντελιβεράδες. Όλοι αυτοί κερδίζουν από το νομοσχέδιο».

Ανέφερε χαρακτηριστικά ότι, σύμφωνα με τις πρόσφατες μελέτες της ΓΣΕΕ, το 87% των μισθωτών εργαζομένων έχουν μισθό κάτω από 1.000. Αυτοί με τον νέο νομο θα έχουν 85% αναπλήρωση χωρίς την επικουρική. Το ίδιο ισχύει και για τους δικηγόρους, όπου εισόδημα πάνω από 12.000 ευρώ δηλώνει λιγότερο από το 10%.

Ο υπουργός Εργασίας επέκρινε ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ που δεν προσήλθαν καν στον διάλογο, σε αντίθεση με την ΟΚΕ, την ΕΣΣΕ, τη ΓΣΕΒΕΕ, την ΕΣΑμεΑ. Επέκρινε και τους εκπροσώπους των επιστημόνων και των ελευθέρων επαγγελματιών, που επίσης διέκοψαν τον διάλογο όταν υπήρχε η δυνατότητα για λύση. Υπενθύμισε μάλιστα ότι τους είχε προτείνει, για να μειωθεί το ποσοστό 38% επί του εισοδήματος που επιβαρύνει τους ελεύθερους επαγγελματίες και

▶ **«Αυτοί που δεν έχουν φωνή κερδίζουν. Οι αδύναμοι κερδίζουν. Αυτοί που είναι έξω από την αγορά εργασίας κερδίζουν. Αυτοί που βγάζουν 1.000 ευρώ και κάτω κερδίζουν. Αυτοί που είναι με το μπλοκάκι κερδίζουν»**

επιστήμονες, να του προτείνουν να υπάρξει ένα επαγγελματικό ταμείο για επικουρική ασφάλιση και εφάπαξ. Αλλά αυτό το πρότειναν μόλις χθες... Ακόμη ο υπουργός τόνισε πως όποιος ελεύθερος επαγγελματίας έχει εισόδημα 20.000 ευρώ και κάτω, ως αποτέλεσμα του συνδυασμού των φορολογικών και των ασφαλιστικών ρυθμίσεων, κερδίζει.





ΔΙΑΚΟΜΜΑΤΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ ΖΗΤΗΣΕ Ο Τ. ΓΙΑΝΝΙΤΣΗΣ

Ψηφίστηκε επί της αρχής το ασφαλιστικό στις επιτροπές της Βουλής

ΓΕΩΡΓΙΑΝ ΚΩΣΤΑΣ ΠΟΥΛΑΚΙΔΑΣ

» **Ενέκριναν** το ασφαλιστικό νομοσχέδιο οι Επιτροπές Κοινωνικών και Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής, ενώ σφοδρή κριτική άσκησαν, χθες, οι κοινωνικοί φορείς. Την ανάγκη ψήφισης του ασφαλιστικού από περισσότερα κόμματα υπογράμμισε ο πρ. υπουργός Εργασίας Τάσος Γιαννίτσης, ο οποίος είχε κληθεί με επιμονή του ποταμιού.

Η συζήτηση του νομοσχεδίου στις επιτροπές θα συνεχιστεί στις 5 και 6 Μαΐου με την κατ' άρθρον συζήτηση και τη δεύτερη ανάγνωσή του. Υπέρ του νομοσχεδίου τάχθηκαν ο ΣΥΡΙΖΑ και οι Ανεξάρτητοι Έλληνες, ενώ καταψήφισαν τα άλλα κόμματα της αντιπολίτευσης.

«Το ασφαλιστικό είναι τόσο σημαντικό και κρίσιμο θέμα, ώστε είναι ανάγκη να συμπράξουν περισσότερες δυνάμεις. Ποιες θα είναι αυτές δεν είναι ο ρόλος μου να το πω» ανέφερε ο Τ. Γιαννίτσης, ο οποίος είπε ότι το ασφαλιστικό πρέπει να βασιζέται σε πέντε αρχές:

- της ισότητας όλων των ασφαλισμένων,
- της αναλογικότητας μεταξύ εργαζομένων και συνταξιούχων,
- της αναλογικότητας ανάμεσα στις εισφορές και τη σύνταξη,
- της βιωσιμότητας του ασφαλιστικού συστήματος και της οικονομίας ως αποτέλεσμα της αρχής της βιωσιμότητας
- της απληγεγυής των γενεών και όχι της υποταγής.

Από την πλευρά τους οι κοινωνικοί φορείς τάχθηκαν κατά του νομοσχεδίου και οι περισσότεροι ζή-



τησαν την απόσυρσή τους. «Αποσύρετε το νομοσχέδιο για να πάτε στα χωριά σας, αν δεν το κάνετε δεν θα μπορέσετε να πατήσετε» είπε με το γνωστό ύφος του αγροτοσυνδικαλιστής Βαγγέλης Μπουτας. Το ίδιο αίτημα διατύπωσε και ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων του ΙΚΑ Δήμος Κουμπούρης.

Γ. Κατρούγκαλος σε πρόεδρο ΔΣΑ: «Είμαι ταξικός αποστάτης»

Ο πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών Βασίλης Αλεξανδρής εκτίμησε ότι το συνολικό ύψος των εισφορών για τους ελεύθερους επαγγελματίες φτάνει το 37,95% των εισοδημάτων τους. «Είναι δικαίωμά του να θεωρεί κορμό του επαγγέλ-

ματός μας όσους βγάζουν 50.000 ευρώ και πάνω. Εγώ θεωρώ ότι είναι διαφορετικά τα πράγματα και έχουμε ταξικές διαφορές. Εγώ είμαι ταξικός αποστάτης. Εγώ δεν υπερασπίζομαι την ομάδα μου, αυτούς που βγάζουν 50.000 και 60.000» του απάντησε ο υπουργός Εργασίας Γιώργος Κατρούγκαλος.

Από τους ελεύθερους επαγγελματίες ο πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στασινός ζήτησε την αυτονομία του Ταμείου των Μηχανικών («να μας αφήσετε μόνους μας» είπε), ο πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Κώστας Κόλλιας έκανε λόγο για «προκλητικό διαχωρισμό» των ελευθέρων επαγγελματιών από τους υπόλοιπους εργαζόμενους, ενώ ο πρόεδρος του Πανελληνίου Ια-

τρικού Συλλόγου Μιχάλης Βλασταράκος υποστήριξε ότι θα υπάρξει μαζική έξοδος γιατρών από τη χώρα.

«Οι ασφαλιστικές εισφορές μετατρέπονται σε ασφαλιστική φορολογία» τόνισε ο πρόεδρος της ΕΣΕΕ Βασίλης Κορκίδης. «Επιτείνεται η φτωχοποίηση των συνταξιούχων» εκτίμησε ο επιστημονικός διευθυντής του ΙΝΕ-ΓΣΕΕ Γιώργος Αργείτης, ενώ στο ίδιο κλίμα ο πρόεδρος της ΓΣΕΒΕΕ Γιώργος Καρβαθάς έκανε λόγο για «πλήρη φτωχοποίηση της μεσαίας τάξης».

Το αγγελιόσημο

Στην κατάργηση του αγγελιόσημου αναφέρθηκαν οι πρόεδροι της ΠΟΕΣΥ Δημήτρης Κουμπιάς, της Ε-ΣΗΕΑ Σταμάτης Νικολόπουλος και του ΕΔΟΕΑΠ Βαγγέλης Τάσης, οι οποίοι είχαν και συνάντηση με την ηγεσία του υπουργείου Εργασίας. Η ανεξαρτησία των ασφαλιστικών Ταμείων των δημοσιογράφων σημαίνει και ανεξαρτησία των δημοσιογράφων, υπογράμμισε ο Στ. Νικολόπουλος, ενώ ο Δ. Κουμπιάς ζήτησε τη διατήρηση του ΕΤΑΠ - ΜΜΕ ως ανεξάρτητου αυτοτελούς ταμείου και τη διατήρηση του αγγελιόσημου με την επέκτασή του και στα διαδικτυακά ΜΜΕ. «Το κράτος θα επιβαρυνθεί με 100 εκατ. ευρώ ετησίως» είπε ο Β. Τάσης.

Εθνική σύνταξη στα άτομα με αναπηρία ανεξαρτήτως χρόνου ασφάλισης, εφόσον έχουν ποσοστό αναπηρίας πάνω από 50%, πρότεινε ο Γιάννης Βαρδακαστάνης, πρόεδρος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία.



Βαρύς πέλεκος για ελεύθερους επαγγελματίες

Δραστικές αλλαγές στα συνταξιοδοτικά δικαιώματα και υπέρογκες αυξήσεις εισφορών

Της ΡΟΥΛΑΣ ΣΑΛΟΥΡΟΥ

Βαρύς εκτιμάται ο λογαριασμός του νέου ασφαλιστικού νομοσχεδίου για ελεύθερους επαγγελματίες, εμπόρους - καταστηματάρχες αλλά και επιστήμονες, οικονομολόγους, δικηγόρους, γιατρούς και μηχανικούς, με δραστικές αλλαγές στα συνταξιοδοτικά δικαιώματα και υπέρογκες - σε αρκετές περιπτώσεις - αυξήσεις εισφορών, μέσων οποίων θα δημιουργηθούν νέες σημαντικές απώλειες εισοδημάτων.

Δικηγόροι, γιατροί, μηχανικοί με εισοδήματα άνω των 24.000 ευρώ όπως και έμποροι, ασφαλισμένοι στον ΟΑΕΕ με εισόδημα άνω των 19.000 ευρώ επιβαρύνονται σημαντικά από το νέο ασφαλιστικό, αφού θα κληθούν από τον Ιανουάριο του 2017 να πληρώσουν εισφορές 20% για σύνταξη και 6,95% για υγεία, καθώς και 7% για επικούρηση και 4% για εφάπαξ εφόσον προβλέπεται αντίστοιχη παροχή στον κλάδο τους. Μόνη ανάσα, οι εκπώσεις για τους νέους επιστήμονες που ενδέχεται να ισχύσουν και για το σύνολο των ασφαλισμένων του ΟΑΕΕ (και όχι μόνο για τους οικονομολόγους), υπό την προϋπόθεση ότι θα αποτελούν μελλοντικά «ασφαλιστική οφειλή», καθώς και τα μειωμένα ασφάλιστρα για τους επιστήμονες, που θα ισχύσουν την τετραετία 2017-2020.

Αναλυτικά, οι κυριότερες αλλαγές για τους αυτοαπασχολούμενους και τους ελεύθερους επαγγελματίες που φέρνει το νέο

Οι νέες εισφορές για εμποροβιοτέχνες - ελεύθερους επαγγελματίες

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ	ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΣ ΜΕ ΕΙΣΟΔΗΜΑ*	ΣΗΜΕΡΑ		ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΠΟ 1/1/2017
		Ασφαλιστική κλάση ΟΑΕΕ		
1	7.000€	1n 210,71€/ΜΗΝΑ 12ΜΗΝΕΣ 2.528,52€/ΕΤΟΣ	7.000€ * 26,95%** = 1.886,5€/ΕΤΟΣ ή 157,20€/ΜΗΝΑ	
2	15.000€	4n 335,37€/ΜΗΝΑ 12ΜΗΝΕΣ 4.024,44€/ΕΤΟΣ	15.000€ * 26,95% = 4.042,5€/ΕΤΟΣ ή 336,87€/ΜΗΝΑ	
3	30.000€	7n 466,54€/ΜΗΝΑ 12ΜΗΝΕΣ 5.598,48€/ΕΤΟΣ	30.000€ * 26,95% = 8.085€/ΕΤΟΣ ή 673,75€/ΜΗΝΑ	
4	50.000€		50.000€ * 26,95% = 13.475€/ΕΤΟΣ ή 1.122,9€/ΜΗΝΑ	

*Καθαρό ετήσιο φορολογητέο εισόδημα, **26,95% = 20% για κύρια σύνταξη + 6,95% για υγεία

ΠΗΓΗ: ΓΣΕΒΕΕ

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

ασφαλιστικό νομοσχέδιο είναι:

1. Από 1.1.2017, το ποσοστό της ασφαλιστικής εισφοράς για τον κλάδο κύριας σύνταξης, που καταβάλλουν όλοι οι ασφαλισμένοι στον ΟΑΕΕ και το ΕΤΑΑ, ανέρχεται μηνιαίως σε ποσοστό 20%. Ειδικά για τους ασφαλισμένους που κάνουν έναρξη επαγγέλματος και είναι εγγεγραμμένοι σε επιμελητήρια, το ποσοστό της μηνιαίας ασφαλιστικής εισφοράς για τον κλάδο κύριας σύνταξης ανέρχεται μηνιαίως σε ποσοστό 14% για τα πρώτα 2 έτη από την πρώτη τους υπαγωγή στην ασφ-

λιση, σε ποσοστό 17% για τα επόμενα 3 και σε ποσοστό 20% για το διάστημα μετά το 5ο έτος της υπαγωγής τους στην ασφάλιση. Προσοχή όμως, το συνολικό ποσό που υπολείπεται του ποσοστού 20% της μηνιαίας ασφαλιστικής εισφοράς κατά τα πέντε πρώτα έτη ασφάλισης αποτελεί ασφαλιστική οφειλή.

Τα ποσοστά υπολογίζονται επί του μηνιαίου εισοδήματος, όπως αυτό καθορίζεται με βάση το καθαρό φορολογητέο αποτέλεσμα, από την ασκούμενη δραστηριότητά τους κατά το προηγούμενο

οικονομικό έτος. Ως ετήσιο εισόδημα των προσώπων που είναι μέλη προσωπικών εταιρειών νοείται το πηλίκο της διαιρέσεως του συνολικού μερισματος της εταιρείας διά του ποσοστού συμμετοχής εκάστοτε μέλους σε αυτή. Σε περίπτωση ζημιών ή μηδενικού μερισματος τα μέλη των προσωπικών εταιρειών καταβάλλουν την κατώτερη εισφορά (20% επί του κατώτατου μισθοῦ).

2. Υποχρέωση εισφοράς έχουν πλέον και:

- Τα μέλη ή μέτοχοι Οργανισμών, Κοινοπραξιών ή κάθε μορφής Εται-

ρειών, πλην των Ανωνύμων και των Ιδιωτικών Κεφαλαιουχικών, των οποίων ο σκοπός συνιστά δραστηριότητα, για την οποία τα ασκούντα αυτά πρόσωπα υπάγονται στην ασφάλιση του ΟΑΕΕ.

- Τα μέλη του Δ.Σ. των Α.Ε. με αντικείμενο επιχειρήσεως επαγγελματική, βιοτεχνική ή εμπορική δραστηριότητα σε όλη την Επικράτεια, εφόσον αυτά είναι μέτοχοι κατά ποσοστό 3% τουλάχιστον.

- Οι μέτοχοι των Α.Ε. των οποίων ο σκοπός είναι η μεταφορά προσώπων ή πραγμάτων επί κομιστρω με αυτοκίνητα δημόσιας χρήσης, εφόσον είναι κάτοχοι ονομαστικών μετοχών.

- Οι διαχειριστές Ιδιωτικών Κεφαλαιουχικών Εταιρειών που ορίστηκαν με το καταστατικό ή με απόφαση των εταίρων.

- Ο μοναδικός εταίρος Μονοπρόσωπης Ιδιωτικής Κεφαλαιουχικής Εταιρείας.

3. Από 1-7-2016 τα ένημα υπέρ της κοινωνικής ασφάλισης για τους δικηγόρους, συμβολαιογράφους, δικαστικούς επιμελητές και υποθηκοφύλακες καταργούνται. Επίσης, καταργούνται οι πιάσες φύσεως αναλογικές εισφορές υπέρ των Τομέων Ασφάλισης, Πρόνοιας και Υγείας Συμβολαιογράφων του ΕΤΑΑ επί των αναλογικών δικαιωμάτων από τη σύνταξη συμβολαίων. Ειδικά για τους δικηγόρους, καταβάλλεται ποσοστό 20% επί της ελάχιστης αμοιβής ανά δικηγορική πράξη ή παράσταση, για την οποία προβλέπεται από την κείμενη νομοθεσία έκδοση γραμματίου προεισπραξης.

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/04/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/04/2016

Σελίδα: 12



Συνταξιούχοι

13 μέτρα - φωτιά τους οδηγούν στη φτώχεια

Τι φέρνει το ασφαλιστικό νομοσχέδιο που κατατέθηκε και συζητείται στη Βουλή για να ψηφιστεί έως τις 10 Μαΐου

ΤΟΥ ΗΛΙΑ ΓΕΩΡΓΑΚΗ

Δραματικές μειώσεις έως 40% σε κύριες, επικουρικές συντάξεις, εφάπαξ, ΕΚΑΣ, συντάξεις χρείας μαζί με αιματώδη αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών για όλους φέρνει το ασφαλιστικό νομοσχέδιο, το οποίο κατατέθηκε και συζητείται στη Βουλή με στόχο να ψηφιστεί έως τις 10 Μαΐου. Τα εργατικά συνδικάτα, οι ελεύθεροι επαγγελματίες, οι επιστημονικοί φορείς και οι δημοσιογράφοι συνεχίζουν τις κινητοποιήσεις τους με αίτημα να αποσυρθεί το νομοσχέδιο. Η κλιμάκωση των κινητοποιήσεων σχεδιάζεται να γίνει μετά το Πάσχα. Εκτός από τη φοροκαταγίδια, οι 13 ριζικές ανατροπές που φέρνει το νέο ασφαλιστικό νομοσχέδιο έχουν ως εξής:

Κύριες συντάξεις. Μειώσεις κατά 30% θα είναι οι νέες συντάξεις (αφορά όσους συνταξιοδοτηθούν μετά τη δημοσίευση του νομίου) που θα υπολογίζονται πλέον με βάση τα νέα ποσοστά αναπλήρωσης και με βάση ολόκληρο τον ασφαλιστικό βίο. Θα κυμαίνονται από 400 έως 1.200 ευρώ τον μήνα.

Θα είναι μειωμένες έως και 30% για τους ασφαλισμένους με πάνω από 30 χρόνια ασφάλισης και μέσο συντάξιμο μισθό πάνω από 1.500 ευρώ. Αντίθετα, ωφελούνται οι συνταξιούχοι με λίγα έτη ασφάλισης (μέχρι και 25) και εισόδημα μέχρι 1.000 ευρώ

Οι νέες συντάξεις θα υπολογίζονται πλέον με βάση τα νέα ποσοστά αναπλήρωσης και ολόκληρο τον ασφαλιστικό βίο

τον μήνα. Οι ήδη καταβαλλόμενες συντάξεις θα έχουν περίοδο χάριτος για δύο μισά έτη ακόμα, καθώς θα συνεχίσουν να καταβάλλονται στο ύψος που είχαν διαμορφωθεί στις 31/12/2014 (σύμφωνα με τις τότε ισχύουσες νομοθετικές διατάξεις) και μέχρι τις 31/12/2018. Από 1/1/2019, εφόσον το καταβαλλόμενο ποσό των συντάξεων αυτών είναι μεγαλύτερο από αυτό που προκύπτει από τον υπολογισμό τους, το επιπλέον ποσό εξακολουθεί να καταβάλλεται στον δικαιούχο ως προσωπική διαφορά, συμψηφιζόμενο κατ' έτος και μέχρι την πλήρη εξάλειψή του, με την εκάστοτε αναπροσαρμογή των συντάξεων. Στη σπάνια περίπτωση

που το καταβαλλόμενο ποσό των συντάξεων είναι μικρότερο από αυτό που προκύπτει από τον υπολογισμό τους, τότε δίνεται αύξηση με δόσεις. Δηλαδή η σύνταξη προσαυξάνεται κατά το ένα πέμπτο της διαφοράς σταδιακά και ισόποσα εντός πέντε ετών από την ολοκλήρωση του προγράμματος δημοσιονομικής προσαρμογής. Οι συντάξεις όσων καταθέτουν αίτηση συνταξιοδότησης μέχρι την ημερομηνία έναρξης του νόμου υπολογίζονται βάσει των διατάξεων που ίσχυαν έως τις 31/12/2014.

2 Επικουρικές συντάξεις. Το πλέγμα προστασίας (άθροισμα κύριας και επικουρικής) ορίζεται στα 1.170 ευρώ καθαρά (1.300 μεικτά), ενώ αφήνουν ανοιχτό το ενδεχόμενο το υπερβάλλον ποσό (που ξεπερνά τα 1.170 ευρώ) να μηδενιστεί σε περιπτώσεις συντάξεων με υψηλό ποσοστό αναπλήρωσης, με αποτέλεσμα αυτή η κατηγορία των συντάξεων να υποστεί μείωση έως και 40%.

3 Εθνική σύνταξη. Το κυβερνητικό νομοσχέδιο εισάγει εθνική σύνταξη 384 ευρώ για όσους θα

έχουν στο εξής από 20 έτη ασφάλισης και άνω. Για περιπτώσεις συνταξιοδότησης με λιγότερα έτη η εθνική σύνταξη θα είναι μικρότερη κατά 2% για κάθε έτος πριν από το 20ο.

4 Συντάξεις αναπηρίας. Τα 384 ευρώ θα λαμβάνουν μόνο όσοι έχουν ποσοστό αναπηρίας 80% και άνω. Με ποσοστό αναπηρίας από 67% έως και 79,99% χορηγείται το 75% της εθνικής σύνταξης, ενώ με ποσοστό αναπηρίας από 50% έως 66,99% θα χορηγείται το 50%.

5 Συντάξεις χρείας. Όσον αφορά τις συντάξεις χρείας, εισάγονται αυστηρότερες προϋποθέσεις για τη χορήγησή τους. Συγκεκριμένα, τίθεται ως όριο ηλικίας τα 55 έτη. Δηλαδή αν ο επιζών σύζυγος έχει συμπληρώσει το 52ο έτος της ηλικίας του δικαιούται σύνταξη για διάστημα τριών (3) ετών, μετά την πάροδο των οποίων η καταβολή σύνταξης αναστέλλεται μέχρι τη συμπλήρωση του 67ου έτους της ηλικίας του. Εφόσον δεν έχει συμπληρώσει το 52ο έτος της ηλικίας του κατά τον χρόνο, δικαιούται σύνταξη μόνο για διάστημα τριών (3) ετών. Οι συντάξεις χρείας καταβάλλονται

κανονικά αν ο επιζών σύζυγος έχει ανήλικα ή ανάπηρα παιδιά ή παιδιά που σπουδάζουν έως 24 ετών ή είναι ανίκανος για την άσκηση βιοποριστικού επαγγέλματος κατά ποσοστό 67% και άνω. Για πρώτη φορά περιορίζεται και το ποσοστό της σύνταξης αν υπάρχει μεγάλη διαφορά ηλικίας μεταξύ των συζύγων. Αν η διαφορά ηλικίας μεταξύ του αποβιώσαντος και της συζύγου του, αφαιρούμενου του διαστήματος του γάμου τους, είναι μεγαλύτερη από δέκα έτη, η σύνταξη του επιζώντος συζύγου υφίσταται, για κάθε πλήρες έτος διαφοράς, μείωση που καθορίζεται σε:

- 1% για τα έτη από το 10ο και το 20ο έτος
- 2% για τα έτη από το 21ο έως το 25ο έτος
- 3% για τα έτη από το 26ο έως το 30ο έτος
- 4% για τα έτη από το 31ο έως το 35ο έτος
- 5% για τα έτη από το 36ο και άνω

6 ΕΚΑΣ. Καταργείται το ΕΚΑΣ από 1/1/2020. Από 1/1/2016 και έως τις 31/12/2019 η δαπάνη θα μειώνεται μέσω της αυστηροποίησης των εισοδηματικών κριτηρίων και κάθε χρόνο θα χάνει το ΕΚΑΣ ένα

Οι νέες μειωμένες συντάξεις (έως 30%)

ΕΤΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ	ΣΥΝΤΑΞΙΜΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΣ	
	€700	€1.000
15	€426	€461
20	€495	€552
25	€529	€591
30	€569	€648
35	€621	€722
40	€684	€812

Με το νέο σύστημα υπολογισμού των συντάξεων θα υπολογίζεται ολόκληρος ο ασφαλιστικός βίος με χαμηλότερα ποσοστά αναπλήρωσης (π.χ. με 40 χρόνια ασφάλισης το ποσοστό αναπλήρωσης από 60% μειώνεται στο 42,8%)





Πυρά ομαδών κατά Κατρούγκαλου

Ζήτησαν την απόσυρση του νομοσχεδίου 23 κοινωνικοί φορείς

ΤΗΣ ΑΙΤΕΛΙΚΗΣ Κ. ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΥ

Σκληρή κριτική στο ασφαλιστικό και φορολογικό νομοσχέδιο άσκησαν χθες στη Βουλή οι συνολικά 23 κοινωνικοί φορείς που είχαν κληθεί για ακρόαση στην Επιτροπή Οικονομικών και Κοινωνικών Υποθέσεων. Ενδεικτικό του κλίματος και των αδικιών που κρύβει το σχέδιο νόμου είναι ότι όλοι τους ζήτησαν την απόσυρσή του. Το χαρακτήρισαν από «νόμο-λαμπιτόμο» μέχρι «ταφόπλακα» που δημιουργεί κοινωνικό αυτοματισμό και μεταξύ πολλών άλλων επισήμαναν ότι με αυτό διευρύνονται οι ανισότητες και οδηγούνται σε περαιτέρω φτωχοποίηση συνταξιούχοι και μισθωτοί.

Στα επιχειρήματα των φορέων βέβαια ο υπουργός Εργασίας απάντησε με έναν ιδιαίτερος ευφάνταστο τρόπο. Ο Γιώργος Κατρούγκαλος αφού πρώτα αυτοπροσδιορίστηκε ως «ταξικός αποστάτης», στη συνέχεια ξεκαθάρισε πως δεν υπερασπίζεται εκείνους που έχουν εισόδημα 50.000 ευρώ τον χρόνο. «Οι ελεύθεροι επαγγελματίες και οι αγρότες είναι κοινωνικά διαστρωματωμένοι. Είναι άλλα τα συμφέροντα του δικηγόρου που εργάζεται με μπλοκάκι και άλλα του ιδιοκτήτη του γραφείου, ο οποίος δεν είναι δικηγόρος αλλά επιχειρηματίας» είπε.

Θεωρούν ότι ο νόμος διευρύνει τις ανισότητες και οδηγεί σε περαιτέρω φτωχοποίηση τους συνταξιούχους

Επί της αρχής, πάντως, το νομοσχέδιο εγκρίθηκε από τις αρμόδιες επιτροπές, με τη στήριξη μόνο των εκπροσώπων της κυβέρνησης ΖΥΡΙΖΑΝΕΛ.

ΒΟΛΕΣ ΑΠΟ ΦΟΡΕΙΣ. Είχαν προηγηθεί τα σφοδρά πυρά των κοινωνικών φορέων με τον εκπρόσωπο της ΑΔΕΔΥ Σταύρο Κουτσιουμπέλη να κατηγορεί τον υπουργό Εργασίας ότι χυθεί «κροκοδείλια δάκρυα» όταν φέρνει ένα νομοσχέδιο που νομιμοποιεί τις περικοπές τις οποίες το Συμβούλιο της Επικρατείας έχει χαρακτηρίσει αντισυνταγματικές. Το νομοσχέδιο, πρόσθεσε, «δεν είναι ούτε αριστερό ούτε δίκαιο. Τα παίρνει από τους μεσαίους και τα δίνει στους χαμηλοσυνταξιούχους». Στο ίδιο μήκος κύματος ο επιστημονικός διευθυντής του Ινστιτούτου της ΓΣΕΕ Γιώργος Αρχαίτης αμφισβήτησε τα επιχειρήματα της κυβέρνησης, ότι δηλαδή δεν θα μειωθούν οι κύριες συντάξεις, κατηγορώντας την για «δημαγωγία».

Με τη σκληρή πραγματικότητα των αριθμών απάντησε ο πρόεδρος της Γενικής Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδος. Ο Γιώργος Καρβαθάς ανέφερε ότι τα τελευταία χρόνια έχουν κλείσει πάνω από 50.000 επιχειρήσεις και έχουν χαθεί 850.000 θέσεις εργασίας. Όπως επισήμανε, το νομοσχέδιο πετυχαίνει την πλήρη φτωχοποίηση και βάλει ευθές κατά της επιχειρηματικότητας. «Να μου δώσετε ένα περιβραχίδιο να το φορώ γιατί αισθάνομαι πολιτής β' κατηγορίας» είπε απευθυνόμενος στην ηγεσία του υπουργείου Εργασίας, την οποία και κατηγορούσε για «προσχηματική διαβούλευση» και «παρελκυστική πολιτική που οδηγεί στα άκρα».

ΞΑΝΑ ΜΠΛΟΚΑ. Σε υψηλούς τόνους ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Συντονιστικής Επιτροπής Αγροτών

Βαγγέλης Μπούτας ζήτησε την απόσυρση του νομοσχεδίου, αλλιώς – εκτίμησε – κανένας (βουλευτής) δεν θα μπόρεσει να πατήσει στο χωριό του. «Εμείς προχωράμε σε 48ωρη απεργία, πάμε στα 68 μπλόκα και καλούμε όλο τον κόσμο να διαδηλώσει για να μην περάσει αυτός νόμος» είπε.

Από την πλευρά του ο πρόεδρος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ) Γιάννης Βαρδακαστάνης υποστήριξε πως αν δεν διορθωθεί το νομοσχέδιο θα δημιουργήσει περισσότερη φτώχεια, διακρίσεις και εξαθλίωση. Επιπλέον δήλωσε αντίθετος στη διάταξη που προβλέπει τη χορήγηση σύνταξης με βάση τα ποσοστά αναπηρίας, υπογραμμίζοντας ότι δεν είναι επίδομα. Ο πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Γιώργος Στασινοός επισήμανε την ανάγκη να παραμείνει ανεξάρτητο το Ταμείο, το οποίο «είναι 40 χρόνια και μέχρι σήμερα ήταν βιώσιμο χωρίς καμία κρατική ενίσχυση».

«Το νομοσχέδιο σαφώς έχει απομείνει από την κοινωνική ασφάλιση και τον κοινωνικό της χαρακτήρα. Ρίχνει στον Καιδά τους συνταξιούχους γιατί δεν τους χρειάζεται. Θέλει να πέσουν στον βωμό της ανάπτυξης» υποστήριξε ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος ΙΚΑ και Επικουρικών Ταμείων Μισθωτών ΟΔΙΚΑ Δήμος Κομπουήρης.

«ΑΦΑΝΙΖΟΝΤΑΙ ΤΑΜΕΙΑ». Ο πρόεδρος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Ένωσης Συντακτών Δημήτρης Κουμπιάς αναφέρθηκε στην ανάγκη διατήρησης του ΕΤΑΠ - ΜΜΕ ως ανεξάρτητου ταμείου, επισημαινώντας τον κίνδυνο απόλυτης της περιουσίας του. Ο πρόεδρος του Έναιου Δημοσιογραφικού Οργανισμού Επικουρικής Ασφάλισης και Περιθάλψης (ΕΔΟΕΑΠ) Ευάγγελος Τάτσος εξήγησε ότι η κατάργηση του αγγελοσώμου οδηγεί σε αφανισμό το ταμείο περιθάλψης και επικύρωση των εργαζομένων στον Τύπο. «Ακρωτών βία ένα Ταμείο που δημιουργήθηκε από τον μόχθο των εργαζομένων εδώ και μισό αιώνα και ακόμη και στα ύστερα του αποτελεί πανευρωπαϊκό πρότυπο» είπε.

Ο πρόεδρος της ΕΣΗΕΑ Σταμάτης Νικολόπουλος τόνισε ότι η διατήρηση του αγγελοσώμου που είναι οι εργατοδοτική εισφορά κατοχυρώνει την ανεξαρτησία και των Ταμείων και των δημοσιογράφων. «Αν δεν κατοχυρωθεί το επάγγελμά μας με συμβάσεις εργασίας και πάμε στη ρύθμιση του ραδιοτηλεοπτικού τοπίου χωρίς όρους, φοβόμαστε ότι θα πλασιάζουμε επιχειρήσεις που θα είναι όλη ΜΜΕ αλλά στην ουσία θα παίζουν διαφημίσεις, θα έχουν προγράμματα και οι δημοσιογράφοι θα είναι το αλλοθί τους» είπε ο Σταμάτης Νικολόπουλος και πρότερο το αγγελοσώμο να επεκταθεί και στο Διαδικτυο, για το οποίο τόνισε πως «υπάρχει καθεστώς ζούγκλας και αυθαιρεσίας των εργοδοτών».

ΑΝΑΓΚΗ ΣΥΜΠΡΑΞΗΣ. Στη χθεσινή συνεδρίαση της Επιτροπής συμμετείχε και ο Γάσος Γιαννίτης. Ο πρόεδρος του Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων υποστήριξε ότι το Ασφαλιστικό είναι τόσο κρίσιμο για τη χώρα ώστε είναι ανάγκη να συμπράξουν περισσότερες δυνάμεις. «Ποιος θα συμπράξει, με ποιον τρόπο και για ποιο Ασφαλιστικό δεν είναι αυτονόητο, αλλά νομίζω ότι είναι ένα σημείο που πρέπει να ληφθεί» είπε.



ποσοστό χαμηλοσυνταξιούχων έως ότου μηδενιστεί τελείως.

7 Εφάπαξ. Απώλειες 12-15%, εκτός των μνημονιακών περιπτώσεων που έχουν ήδη υποστεί, θα δουν στο εφάπαξ τους οι ασφαλισμένοι αλλά και οι συνταξιούχοι που αποχώρησαν από 1/9/2013 εξαιτίας του νέου μαθηματικού τύπου.

8 Εισφορές. Εισφορά 7% μισθωτών - εργοδοτών για το ΕΓΕΑΠ από 1/6/2016

■ Εισφορά 7% των αυτοαασφαλουμένων για το ΕΓΕΑΜ από 1/6/2016

■ Εισφορά 20% επί του εισοδήματος των επαγγελματιών και επιστημόνων από 1/1/2017

■ Εισφορά 14% επί του εισοδήματος των αγροτών από 1/1/2017

■ Εισφορά 6,9% επί του εισοδήματος των επαγγελματιών υπέρ του ΕΟΠΥΥ

■ Εισφορά 7,1% επί των αποδοχών των μισθωτών υπέρ του ΕΟΠΥΥ

■ Εισφορά 6% στις κύριες συντάξεις υπέρ του ΕΟΠΥΥ (ισχύει από 1/7/2015)

■ Εισφορά 6% στις επικουρικές συντάξεις υπέρ του ΕΟΠΥΥ (ισχύει από 1/7/2015)

9 Μερίσματα. Καθιερώνεται νέος τρόπος υπολογισμού για το μέρισμα του Μετοχικού Ταμείου Πολιτικών Υπαλλήλων (με αναπροσαρμογή και των παλαιών δικαιούμενων μερισμάτων) με μειώσεις που ξεπερνούν το 35%.

10 Απασχόληση συνταξιούχων. Στις περιπτώσεις απασχόλησης συνταξιούχων η κύρια και η επικουρική σύνταξη περικόπτεται κατά 60%, χωρίς καμία πρόβλεψη για μικρότερο ποσοστό στις περιπτώσεις χαμηλοσυνταξιούχων.

11 Προσωρινή σύνταξη. Αυστηροποιούνται οι προϋποθέσεις για την προσωρινή σύνταξη. Προβλέπεται ότι δεν μπορεί να χορηγηθεί προσωρινή σύνταξη αν δεν έχει ολοκληρωθεί η αναγνώριση - εξαγορά των πλασματικών ετών που προϋποθέτει καταβολή χρημάτων. Επιπλέον οι προσωρινές συντάξεις θα κυμαίνονται μεταξύ 384 και 768 ευρώ. Αυτό σημαίνει ότι θα υποστούν μειώσεις υψηλόμισθοι του ιδιωτικού τομέα, ΔΕΚΟ και τραπεζών που δικαιούνται προσωρινές συντάξεις θα κυμαίνονται μεταξύ 384 και 768 ευρώ. Αυτό σημαίνει ότι θα υποστούν μειώσεις υψηλόμισθοι του ιδιωτικού τομέα, ΔΕΚΟ και τραπεζών που δικαιούνται προσωρινή σύνταξη ίση με το 80% της οριστικής σύνταξης που θα τους χορηγηθεί.

12 Πρόωρη συνταξιοδότηση. Δραματικές μειώσεις θα υποστούν όσοι τολμήσουν να συνταξιοδοτηθούν πρόωρα, πριν από το όριο πλήρους συνταξιοδότησης. Το νομοσχέδιο προβλέπει ότι η μείωση της εθνικής σύνταξης προκειμένου για τους ασφαλισμένους που παίρνουν μειωμένη σύνταξη λόγω γήρατος ανέρχεται σε 1/200 για κάθε μήνα που υπολείπεται για τη συμπλήρωση του ορίου ηλικίας πλήρους συνταξιοδότησης. Επιπλέον, το αναλογικό ποσό θα μειωθεί κατά 10% λόγω του πέναλτι.

13 Πλαφόν σύνταξης. Μειώνεται περισσότερο το πλαφόν για την κύρια σύνταξη στα 2.000 ευρώ μεικτά αντί για 2.304 που προβλεπόταν αρχικά. Ωστόσο, με βάση την ισχύουσα «οροφή» που προβλέπει ανώτατο ποσό σύνταξης 2.703 ευρώ μηνιαίως, το μαχαίρι στην ανώτατη σύνταξη ανέρχεται στο 26%. Πλέον η ανώτατη σύνταξη θα είναι 2.000 ευρώ μεικτά. Το καθαρό ποσό που φέρουν, αν αφαιρεθούν οι κρατήσεις υπέρ υγείας και ΑΚΑΓΕ, πέφτει στα 1.800 ευρώ.